
ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023

Σήμερα,  Τρίτη  28  Φεβρουαρίου  2023,  έγινε  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» με μεικτό σύστημα (τηλεδιάσκεψης και φυσικής παρουσίας), όπως
προβλέπεται και στο άρθρο 15 του Καταστατικού του Σωματείου.

Παρόντες - συνδεδεμένοι ήσαν οι κ.κ.:
1. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος, παρών με φυσική παρουσία,
2. Πέτρος Θέμελης, αντιπρόεδρος, παρών με φυσική παρουσία,
3. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας, παρών με φυσική παρουσία,
4. Παναγιώτης Νταής, ταμίας, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
5. Κωνσταντίνος Μπολέτης, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
6. Γεωργία Μανωλοπούλου, μέλος, παρούσα μέσω τηλεδιάσκεψης,
7. Άρτεμις Τσολάκη, μέλος, παρούσα μέσω τηλεδιάσκεψης,
8. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,

Συμμετείχαν, επίσης, μέσω τηλεδιάσκεψης τα αναπληρωματικά μέλη του Σωματείου, κ.κ. Νίκος
Ορφανός και Θεοδώρα Πρασίνου. 

Τέλος, τη συνεδρίαση παρακολούθησαν με φυσική παρουσία:

 η  κα  Μαριάννα  Ράντου,  υπεύθυνη  επικοινωνίας  της  Αστικής  Μη  Κερδοσκοπικής
Εταιρίας Librart Performing Arts Ensemble,

 τα  στελέχη  του  Σωματείου,   κ.κ.  Μαρία  Σοφικίτου,  Διευθύντρια,  Ευδόκιμος
Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων  και  Χρήστος  Χιώτης,
Σχεδιαστής Οπτικής Επικοινωνίας,  Υπεύθυνος Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Ψηφιακών
Εφαρμογών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» και

 η κα Άννα Γόγολα, πολιτικός μηχανικός – συγκοινωνιολόγος, στέλεχος της Εταιρείας
AVARIS.
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Ι. ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

1. Εισήγηση του προέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρου Μπένου για την
ανάθεση του έργου  «Αρχιτεκτονική Μελέτη για την Ανάπλαση Παραλίας Αγ. Άννας»  στην
Εταιρεία ΑΡΧΙΚΟΝ Α.Ε. Έγκριση των όρων της σχετικής σύμβασης (Συν. 1). Ενημέρωση
από  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο  Μπένο  για  την  εξασφάλιση  σχετικής  χορηγίας  από  το
Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδος, ύψους 15.000 ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου
Φ.Π.Α. για την ανάθεση του παραπάνω έργου.

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ότι  η  δουλειά  του  Σωματείου  το  τελευταίο  διάστημα  είναι  η
καθημερινή  παρακολούθηση  για  την  υλοποίηση  και  των  71  έργων  και  δράσεων  του
προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας, υποβοηθώντας την αρμόδια κυβερνητική
Υποεπιτροπή “Εύβοια Μετά”».

Εν συνεχεία, ο κ. Μπένος πρόσθεσε ότι το σημαντικότερο και πιο συμβολικό έργο που προτείνει
ως δράση η μελέτη «Στρατηγικός Σχεδιασμός Marketing για την ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής
της  Βόρειας  Εύβοιας»  είναι  η  ανάπλαση της  Παραλίας της Αγίας Άννας,  το οποίο έχει  ήδη
ενταχθεί  ως  δράση  στο  Πρόγραμμα  της  Ολοκληρωμένης  Χωρικής  Επένδυσης  για  την
Ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας.

«Σκοπός  του  έργου, πρόσθεσε  ο  πρόεδρος,  είναι  η  αναβάθμιση  της  υφιστάμενης  εικόνας  της
παραλίας της Αγίας Άννας,  ενός οικισμού που επλήγη σοβαρά από τις  πυρκαγιές του 2021. Η
παραλία της Αγίας Άννας αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες και διασημότερες ακτές της Βόρειας
Εύβοιας και είναι φημισμένη για τα καθαρά νερά της και την αμμουδιά της. Συνεπώς, αποτελεί και
σημαντικό πόλο έλξης τουριστών. Στόχος της παρέμβασης είναι η διαμόρφωση του παραλιακού
μετώπου του οικισμού, έτσι ώστε να αναβαθμιστεί αισθητικά, αλλά και να εξυπηρετεί καλύτερα
πεζούς,  λουόμενους  και  ποδηλάτες,  με  σύγχρονο σχεδιασμό και  οργανωμένο τρόπο. Απώτερος
σκοπός είναι ο εκσυγχρονισμός και η αισθητική ανανέωση όλου του οικισμού, που θα αποκτήσει
το  παραλιακό  μέτωπο  που  του  αξίζει,  προσελκύοντας  τουρισμό,  αλλά  και  βελτιώνοντας  την
καθημερινότητα των κατοίκων του.

Για  την  υλοποίηση  του  παραπάνω  έργου  απαιτείται  η  εκπόνηση  της  μελέτης  ανάπλασης  της
Παραλίας Αγ. Άννας. Δύο μεγάλα μελετητικά γραφεία της χώρας μας το γραφείο μελετών “Θύμιος
Παπαγιάννης και Συνεργάτες” και η ΑΡΧΙΚΟΝ Α.Ε. δουλεύουν ήδη εθελοντικά για την εκπόνησή
της, όπως και για το σχεδιασμό των νέων Κ.Ε.Π. της Βόρειας Εύβοιας. Προτείνω, λοιπόν, να
αναθέσουμε  το  έργο  “Αρχιτεκτονική  Μελέτη  για  την  Ανάπλαση  Παραλίας  Αγ.  Άννας”  στην
Εταιρεία ΑΡΧΙΚΟΝ Α.Ε., με μια συμβολική αμοιβή, η οποία θα ανέλθει στο ποσό των 15.000,
καλύπτοντας  μόνο  τα  έξοδα  των  μελετητών, καθώς  η  πραγματική  αξία  της  μελέτης  που  θα
εκπονηθεί θα είναι πολύ μεγαλύτερη. 
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Το  κόστος  ανάθεσης  της  παραπάνω  μελέτης  θα  καλύψει  το  Ξενοδοχειακό  Επιμελητήριο  της
Ελλάδας (Ξ.Ε.Ε.),  το οποίο ανταποκρίθηκε θετικά σε πρόταση χορηγίας  που του αποστείλαμε.
Μάλιστα, την επόμενη εβδομάδα επίκειται συνάντηση στα γραφεία του Διαζώματος μεταξύ των
μελετητών του έργου της Ανάπλασης της Αγίας Άννας, εκπροσώπων του Ξ.Ε.Ε. και ξενοδόχων της
περιοχής

Ομόλογη δουλειά έχει γίνει και για την ανάπλαση της παραλίας των Ροβιών. Τη μελέτη εκπόνησε η
Τεχνική  Υπηρεσία  του  Δήμου  Τρικκαίων και  θα  προσφερθεί  δωρεάν  στο  Δήμο Μαντουδίου  -
Λίμνης - Αγίας Άννας, καθώς οι δύο Δήμοι είναι αδελφοποιημένοι. Στο έργο αυτό συμβάλλει και η
κα  Ελίνα  Αγγέλη,  αρχιτέκτων  –  μηχανικός  και  στέλεχος  του  D-HUB του  Σωματείου
“ΔΙΑΖΩΜΑ”».

Αμέσως μετά, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο της σχετικής
σύμβασης για την εκπόνηση του παραπάνω έργου (Συν. 1). 

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ.  Σταύρου  Μπένου  για  την  ανάθεση  του  έργου
«Αρχιτεκτονική Μελέτη για την Ανάπλαση Παραλίας Αγ. Άννας» στην Εταιρεία ΑΡΧΙΚΟΝ Α.Ε..
Επιπλέον, ενέκριναν ομόφωνα το σχέδιο της σχετικής σύμβασης (Συν. 1) και εξουσιοδότησαν
τον  πρόεδρο  να  προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες  διαδικασίες  για  την  υπογραφή της.  Τέλος,
ευχαρίστησαν θερμά το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο της Ελλάδας για τη διάθεση της χορηγίας,
ύψους 15.000 ευρώ και για τη γενικότερη συμβολή του στο πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της
Βόρειας Εύβοιας.

2. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρο Μπένο για
την έκδοση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Γενική Γραμματεία Φυσικού
Περιβάλλοντος  και  Υδάτων  πρόσκλησης  για  την  υποβολή  προτάσεων,  με  φορέα
υλοποίησης  τον  Οργανισμό  Φυσικού  Περιβάλλοντος  και  Κλιματικής  Αλλαγής
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), προς τους Δήμους, τις Περιφέρειες, το Άγιον Όρος και εκκλησιαστικούς
φορείς, για τη «Δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας».

Ο  πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  κ.  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  του
Διοικητικού Συμβουλίου ότι τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2023 το Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας – Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων εξέδωσε πρόσκληση για
την υποβολή προτάσεων, με φορέα υλοποίησης τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και
Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), προς τους Δήμους, τις Περιφέρειες, το Άγιον Όρος και
εκκλησιαστικούς  φορείς,  για  τη «Δημιουργία  εθνικού  δικτύου  μονοπατιών  και  διαδρομών
πεζοπορίας». 
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«Η δράση αυτή,  πρόσθεσε ο πρόεδρος, θα χρηματοδοτηθεί από το Σχέδιο Ελλάδα 2.0 ΕΘΝΙΚΟ
ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΠΥΛΩΝΑΣ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ: “1 – ΠΡΑΣΙΝΗ
ΜΕΤΑΒΑΣΗ”  και  αφορά  τη δημιουργία  ενός  Εθνικού  Δικτύου  Μονοπατιών,  Διαδρομών
Πεζοπορίας και Ποδηλασίας με:

 τη δημιουργία,

 την αναβάθμιση,

 τη συμμόρφωση πλήρωσης κοινών κριτηρίων και
 την ενοποίηση των υφιστάμενων τοπικών δικτύων, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας

και βελτίωσης των χώρων αναψυχής.

Το έργο θα εντοπίσει, θα χαρτογραφήσει και θα αναδείξει διαδρομές κατάλληλες για πεζοπορία και
ποδηλασία,  λαμβάνοντας υπόψη το ήδη υπάρχον δίκτυο μονοπατιών και διαδρομών. Νέες και
υπάρχουσες διαδρομές και μονοπάτια θα συνδεθούν για να σχηματίσουν ένα ενοποιημένο Εθνικό
Δίκτυο. Επιπλέον, οι χώροι ενδιάμεσης στάσης (χώροι αναψυχής) θα κατασκευαστούν με φιλικά
προς το περιβάλλον υλικά. 

Η πρόσκληση αυτή είναι  ιδιαίτερα σημαντική για  το πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της  Βόρειας
Εύβοιας, καθώς δύο έργα που περιλαμβάνονται στον τελικό κατάλογο έργων και δράσεων του
προγράμματος, το έργο “Σήμανση και Ανάδειξη Σηματοδοτημένων Πεζοπορικών Διαδρομών στην
Περιοχή  του  Δήμου  Ιστιαίας-Αιδηψού -  Τελέθριον  Όρος  & Όρος  Λίχα”  και  το  έργο “Εθνικό
Μονοπάτι  21  στην  Εύβοια  (30χλμ.  στο  Τελέθριο  Όρος,  25  χλμ.  στα  Όρη Ξηρό,  Καντήλι  και
Πυξαριάς, 35 χλμ. στο Όρος Δίρφη, 20 χλμ. στο Όρος Όλυμπος Εύβοιας, 20 χλμ. στην περιοχή
Όχης  –  Καρυστίας  και  Μονοπάτια  ΑΜΕΑ σε  αυτές  τις  περιοχές  συνολικού  μήκους  10χλμ.)”
πρόκειται να χρηματοδοτηθούν μέσω της παραπάνω πρόσκλησης. Τις προτάσεις θα υποβάλλουν οι
δύο Δήμοι της περιοχής, Δήμος Ιστιαίας – Αιδηψού και Δήμος Μαντουδίου Λίμνης Αγ. Άννας.

Σας υπενθυμίζω ότι το έργο “Πιλοτική Μελέτη ενός τμήματος (2) της διαδρομής του “Μονοπατιού
21” της Εύβοιας” υιοθετήθηκε από το Σωματείο “ΔΙΑΖΩΜΑ”, καθώς πρόκειται για μια ολιστική
πρόταση για τη δημιουργία μιας διαδρομής στο δάσος που έχει το ίδιο γενετικό υλικό με μας. Δεν
πρόκειται για ένα έργο τεχνικό, αλλά για ένα έργο ολιστικό που συνδέεται με όλο το φαινόμενο του
Δάσους και της ζωής της Βόρειας Εύβοιας. Αναδεικνύει την τοπική ιστορία, τα τοπικά δίκτυα και
τις  υποδομές,  όλο το φάσμα της  τοπικής οικονομίας  (τουριστικές  δραστηριότητες,  υπαίθριες  –
αθλητικές δραστηριότητες),  αλλά και τα μνημεία της φύσης και του πολιτισμού,  από τα οποία
διέρχεται».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για την έκδοση
από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος
και  Υδάτων  πρόσκλησης  για  την  υποβολή  προτάσεων  για  τη  «Δημιουργία  εθνικού  δικτύου
μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας».
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ΙΙ. ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

1. Εισήγηση του προέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρου Μπένου για την
ανάθεση  του  έργου «Σύνδεση  και  Σήμανση  των  3  πόλων  της  Πολιτιστικής  Διαδρομής
“Τριλογία της Αττικής”:  Α΄ υποέργο:  Συγκοινωνιακή Σύνδεση με Λεωφορειακές Γραμμές
των  Πόλων  της  Πολιτιστικής  Διαδρομής  “Τριλογία  της  Αττικής”,  Β΄  υποέργο:
Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος “Τριλογίας της Αττικής” για Πεζούς και
Ποδηλάτες» στην Εταιρεία AVARIS TRANSPORT ENGINEERS. Έγκριση των όρων της
σχετικής  σύμβασης  (Συν.  2).  Ενημέρωση  από  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο  Μπένο  για  την
εξασφάλιση σχετικής χορηγίας, ύψους 50.000 ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. από
την AEGEAN AIRLINES A.E.

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
του Διοικητικού Συμβουλίου ότι το τελευταίο διάστημα, το «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας την
εμπειρία  και  την τεχνογνωσία  που έχει  αποκτήσει  από το  Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της
Βόρειας  Εύβοιας,  προχωρά  στην  ωρίμανση  της  Β΄  φάσης  του  προγράμματος  της
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης «Η Τριλογία της Αττικής». 

«Έχουμε ξεκινήσει, πρόσθεσε ο πρόεδρος, έναν νέο κύκλο συνεργασίας με τους μελετητές της Α΄
φάσης και συγκεκριμένα με τις Εταιρείες PLAN E.E. και AVARIS, προκειμένου να παραχθεί ένας
κατάλογος έργων, με προσδιορισμένο προϋπολογισμό και υψηλό επίπεδο ωριμότητας, τα οποία θα
βελτιώσουν  τη  σύνδεση  μέσω  των  Μέσων  Μαζικής  Μεταφοράς  των  πόλων  της  διαδρομής
(Ελευσίνας,  Λαυρίου)  με  το  κέντρο  και  το  εμβληματικό  μνημείο  της  Ακρόπολης  της  Αθήνας,
προσδίδοντας στη διαδρομή μας λειτουργικότητα. 

Στο πλαίσιο πρέπει να ανατεθεί ένα έργο με αντικείμενο τη “Σύνδεση και Σήμανση των 3 πόλων
της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”, το οποίο θα υλοποιηθεί με την εκπόνηση δύο
υποέργων:

Α΄  υποέργο:  “Συγκοινωνιακή  Σύνδεση  με  Λεωφορειακές  Γραμμές  των  Πόλων  της
Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”,
Β΄ υποέργο: “Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος “Τριλογίας της Αττικής”
για Πεζούς και Ποδηλάτες”.

Το υποέργο 1 αφορά στην επαναλειτουργία και δρομολόγηση νέων λεωφορειακών γραμμών που
θα συνδέουν συγκοινωνιακούς κόμβους της Αθήνας και του Πειραιά με την Ελευσίνα, το Λαύριο
και  την  ευρύτερη  περιοχή  της  Λαυρεωτικής.  Οι  λεωφορειακές  γραμμές  θα  λειτουργούν  σε
καθημερινή βάση, με χρήση ημερήσιου ή τουριστικού εισιτηρίου και θα πραγματοποιούν στάσεις σε
σημεία ενδιαφέροντος της “Τριλογίας της Αττικής”.

Το  υποέργο  2  της  πληροφοριακής  σήμανσης  περιλαμβάνει  την  πρόταση  για  την  τοποθέτηση
κατάλληλης  σήμανσης  σε  σημεία  ενδιαφέροντος  για  την  “Τριλογία  της  Αττικής”  κατά  μήκος
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επιλεγμένων  διαδρομών περιήγησης  για  πεζούς  και  ποδηλάτες  στην  Ελευσίνα,  το  Λαύριο,  την
Αθήνα και τον Πειραιά. Ο σχεδιασμός των πινακίδων κατά τεχνικά ενιαίο τρόπο (ως προς τη
μορφή, τα υλικά, τα χρώματα, τα λογότυπα, κ.λπ.)  θα εξασφαλίσει  την αναγνωρισιμότητα των
σημείων ενδιαφέροντος και θα συμβάλλει θετικά στον προσανατολισμό των μετακινούμενων.

Για  την  υλοποίηση  του  παραπάνω  έργου  έχουμε  ήδη  εξασφαλίσει  τη  σύμφωνη  γνώμη  του
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και του ΟΑΣΑ.

Προτείνω την ανάθεση της παραπάνω μελέτης στην Εταιρεία Γ.  ΝΕΛΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.  (δ.τ.
«ΑΒΑΡΙΣ»),  η  οποία  έχει  ήδη  εκπονήσει  και  την  Α΄  φάση  της  συγκοινωνιακής  μελέτης  του
προγράμματος της Τριλογίας.  Το κόστος ανάθεσης του υποέργου Α΄ θα ανέλθει  στο ποσό των
δεκαεπτά χιλιάδων και πεντακοσίων (17.500) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. και το
κόστος ανάθεσης του υποέργου Β΄ θα ανέλθει στο ποσό των είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) ευρώ,
μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Την κάλυψη του κόστους ανάθεσης της παραπάνω μελέτης, το οποίο συνολικά ανέρχεται στο ποσό
των 50.000 ευρώ (συμπ. Φ.Π.Α.)., προτίθεται να εξασφαλίσει η Εταιρεία Aegean Airlines, μετά
την παρουσίαση που πραγματοποιήσαμε με τους μελετητές στις εγκαταστάσεις του Ελ. Βενιζέλος,
καθώς και μετά την κατάθεση σχετικής χορηγικής πρότασης».

Αμέσως  μετά,  ο  πρόεδρος  έδωσε  το  λόγο  στην  κα  Άννα  Γόγολα,  πολιτικό  μηχανικό  –
συγκοινωνιολόγο και στέλεχος της Εταιρείας AVARIS, η οποία ανέφερε τα εξής:

«Η Εταιρεία μας θα αναλάβει να εκπονήσει το έργο αυτό σε συνέχεια της συγκοινωνιακής μελέτης
(masterplan) που εκπονήσαμε το 2021. Με βάση τη μελέτη αυτή είχαμε προτείνει  στάσεις  και
συγκεκριμένες  οδεύσεις  για  τις  συγκοινωνιακές  γραμμές,  τις  οποίες  τώρα  θα  αναλάβουμε  να
εξειδικεύσουμε.  Πιο  συγκεκριμένα  θα  προτείνουμε  για  τις  λεωφορειακές  γραμμές  διαδρομές,
σημεία αφετηρίας και τέρματος, στάσεις, χρόνους διελεύσεων, συχνότητα κ.α. Για το σχεδιασμό
των  φυσικών  υποδομών  των  λεωφορειακών  γραμμών  πραγματοποιούμε  ήδη  αυτοψίες  στους
δήμους  Ελευσίνας  και  Λαυρεωτικής.  Επιπλέον,  για  τον  προσδιορισμό  των  στάσεων  σε
αρχαιολογικούς χώρους είμαστε σε διαβουλεύσεις με το Υπουργείο Πολιτισμού. 

Το Β΄ υποέργο μας αφορά στο σχεδιασμό πληροφοριακών πινακίδων για πεζούς και ποδηλάτες, οι
οποίες  θα  τοποθετηθούν  κατά  μήκος  επιλεγμένων  διαδρομών  περιήγησης  στην  Ελευσίνα,  το
Λαύριο, την Αθήνα και τον Πειραιά. Συγκεκριμένα το φυσικό αντικείμενο του Β΄ παραδοτέου μας
περιλαμβάνει τα εξής:

1. Επικαιροποίηση απογραφής υφιστάμενων πληροφοριακών πινακίδων στην Ελευσίνα και τη
Λαυρεωτική και απεικόνισή τους σε χάρτες.

2. Τελικό  καθορισμό  σημείων  ενδιαφέροντος  –  στάσεων  προς  σήμανση  κατά  μήκος  των
περιηγητικών διαδρομών στους  τρεις  Πόλους και  τα σημεία μετεπιβίβασης ΜΜΜ στον
Πειραιά.
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3. Καταγραφή υφιστάμενων επιμέρους υποδομών πεζής μετακίνησης, υποδομών ποδηλάτου
και  εξοπλισμών  στάθμευσής  τους,  σταθμών  και  βασικών  στάσεων  ΜΜΜ,  χώρων
στάθμευσης ταξί,  χώρων στάθμευσης οχημάτων εκτός  οδού και  αποκλειστικών θέσεων
στάθμευσης για διαφορετικές κατηγορίες οχημάτων που εξυπηρετούν σημεία ενδιαφέροντος
της Τριλογίας και απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας.

4. Καταγραφή ποδηλατικών διαδρομών/υποδομών και  υφιστάμενης  σήμανσης στις  αστικές
περιοχές και τον Εθνικό Δρυμό Σουνίου.

5. Λεπτομερή καθορισμό εναλλακτικών διαδρομών πεζών και ποδηλατών από διαφορετικές
αφετηρίες και απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας.

6. Εντοπισμό  κατάλληλων θέσεων τοποθέτησης πινακίδων και  απεικόνισή  τους  σε χάρτες
κατάλληλης κλίμακας.

7. Σχεδιασμό  χαρτών  διαδρομών  πεζών  και  ποδηλατών  σε  κατάλληλη  κλίμακα,
συμπεριλαμβανομένων  των  τοποσήμων,  καθαιρούμενων  πινακίδων  και  των  θέσεων
τοποθέτησης των πληροφοριακών πινακίδων πεζών και ποδηλατών ανά είδος.

8. Σχεδίαση  κατασκευαστικών  σχεδίων  πληροφοριακών  πινακίδων  σήμανσης  πεζών  και
ποδηλατών σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων.

9. Επιμέτρηση  ποσοτήτων  (αριθμό  πινακίδων  ανά  είδος,  επιφάνεια  πινακίδων,  στύλους
ανάρτησης)».

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο της σχετικής
σύμβασης για την εκπόνηση του παραπάνω έργου (Συν. 2). 

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρου  Μπένου  για  την  ανάθεση  του  έργου
«Σύνδεση και Σήμανση των 3 πόλων της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”: Α΄
υποέργο:  Συγκοινωνιακή  Σύνδεση  με  Λεωφορειακές  Γραμμές  των  Πόλων  της  Πολιτιστικής
Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”, Β΄ υποέργο: Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος
“Τριλογίας  της  Αττικής” για  Πεζούς και  Ποδηλάτες» στην Εταιρεία  AVARIS TRANSPORT
ENGINEERS. Επιπλέον,  ενέκριναν ομόφωνα το σχέδιο της σχετικής  σύμβασης (Συν.  2) και
εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή
της. Τέλος, ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία Aegean Airlines για τη διάθεση της χορηγίας,
ύψους 50.000 ευρώ (συμπ. Φ.Π.Α.).
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2. Εισήγηση  του  προέδρου,  κ.  Σταύρου  Μπένου  για  την  έγκριση  του  αιτήματος
παράτασης  της  Εταιρείας ΗΡΩΝ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  ΟΕ  για  την  ολοκλήρωση  του  Β΄
Παραδοτέου  του  έργου  «ΠΑΡΟΧΗ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ‘ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ’».

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ότι,  ύστερα  από  την  πλούσια  εμπειρία  και  τεχνογνωσία  που
αποκτήθηκε από την εκπόνηση των μελετών του Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας
Εύβοιας, είναι απαραίτητη η προσαρμογή του Β΄ παραδοτέου του έργου «ΠΑΡΟΧΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ‘ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ’»  κατά τα
πρότυπα των μελετών της Βόρειας Εύβοιας. 

«Είναι  απαραίτητη,  πρόσθεσε  ο  πρόεδρος,  η  οριστικοποίηση  του  καταλόγου  των  έργων  και
δράσεων του  προγράμματος (αποκτώντας και  εισροές  από όλες  τις  μελέτες  που  εκπονήθηκαν,
δηλαδή  τη  μελέτη  αναπτυξιακού  στρατηγικού  σχεδιασμού,  μάρκετινγκ,  ψηφιακών  και
συγκοινωνιακή μελέτη) και η εκπόνηση των τεχνικών δελτίων των παραπάνω δράσεων. Συνεπώς,
εισηγούμαι την έγκριση του αιτήματος παράτασης της Εταιρείας ΗΡΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΟΕ για την
ολοκλήρωση του Β΄ Παραδοτέου του έργου “ΠΑΡΟΧΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ‘ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ” έως και τις 30 Απριλίου 2023».

Τα μέλη του συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου για την έγκριση του αιτήματος παράτασης της Εταιρείας ΗΡΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΟΕ
για την ολοκλήρωση του Β΄ Παραδοτέου του έργου «ΠΑΡΟΧΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ‘ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ’».

3. Ενημέρωση  από  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο  Μπένο  για  την  υποβολή  αιτήματος
συνεργασίας  από την  Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία  “LIBRART  PERFORMING
ARTS  ENSEMBLE”  με  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  για  τη  διοργάνωση  της  2ης

Καλλιτεχνικής  Πεζοπορίας  από  το  Αρχαίο  Θέατρο  Γιτάνων  έως  το  Αρχαίο  Θέατρο
Νικόπολης (Συν. 3). 

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
του  Διοικητικού  Συμβουλίου  ότι  η  Αστική  Μη  Κερδοσκοπική  Εταιρεία  “LIBRART
PERFORMING ARTS ENSEMBLE”, μια ομάδα αποτελούμενη από 50 καλλιτέχνες (ηθοποιούς,
περφόρμερ, χορευτές, μουσικούς, εικαστικούς και φωτογράφους), αλλά και από απλούς πολίτες
πραγματοποιεί κάθε χρόνο μια πολυήμερη δράση πεζοπορίας, με επίκεντρο την Ήπειρο. 

«Φέτος, πρόσθεσε,  ο  πρόεδρος,  η  ομάδα,  με  αρχικό  σημείο  συνάντησης,  το  Αρχαίο  Θέατρο
Γιτάνων θα πραγματοποιήσει τη 2η καλλιτεχνική πεζοπορία ως το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης. Η
δράση θα διαρκέσει 8 μέρες. Η ομάδα με σημείο εκκίνησης το Αρχαίο Θέατρο της Κασσώπης θα
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καταλήξει στο Αρχαίο Θέατρο της Νικόπολης. Επιπλέον, η ομάδα θα πραγματοποιήσει στάσεις,
στις οποίες θα συνδιαλλαγεί με τους κατοίκους πόλεων, αλλά και διάφορες άλλες καλλιτεχνικές
δράσεις.  Η ομάδα  έχει  υποβάλει  αίτημα  συνεργασίας  προς  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» για  τη
διοργάνωση της 2ης Καλλιτεχνικής Πεζοπορίας του.  Στο συνημμένο αρχείο μπορείτε να δείτε
περισσότερες λεπτομέρειες για τη δράση (Συν. 3).».

Στο σημείο αυτό ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στην κα Μαριάννα Ράντου, υπεύθυνη επικοινωνίας
της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας Librart Performing Arts Ensemble, η οποία ανέφερε
περίπου τα εξής:

«Ονομάζομαι  Ράντου  Μαριάννα  και  είμαι  η  υπεύθυνη  επικοινωνίας  της  Αστικής  Μη
Κερδοσκοπικής Εταιρίας Librart Performing Arts Ensemble, με έδρα τα Ιωάννινα. Η εταιρία μας
αποτελείται από καλλιτέχνες και επαγγελματίες του πολιτισμού και έχει ως στόχο τη στήριξη των
καλλιτεχνών πάνω στην οργάνωση, τη χρηματοδότηση και την επικοινωνία της δουλειάς τους.

Στοχεύει στη δημιουργική στήριξη και προώθηση ενός ευρέος φάσματος σύγχρονων καλλιτεχνικών
και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων από συλλογικότητες και ατομικότητες, στην Ελλάδα και στο
εξωτερικό.

To 2022 συστηθήκαμε στο κοινό με την πολυπολιτισμική δράση μας 1st Artwalk - How to create
memories, μια καλλιτεχνική πεζοπορία με παράλληλες δράσεις 6 ημερών και 88 χιλιομέτρων από
το Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης ως το Αρχαίο Θέατρο Αμβρακίας, με τη συμμετοχή 47 καλλιτεχνών
και κατοίκων των περιοχών που περπατήσαμε.

Βρισκόμαστε  σήμερα  στην  προετοιμασία  της  δεύτερης  καλλιτεχνικής  μας  πεζοπορίας  από  το
Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων ως το Ρωμαϊκό Ωδείο της Νικόπολης, μέσω της Κασσώπης. Η δράση μας
θα διαρκέσει 8 μέρες, θα περιλαμβάνει 7 διανυκτερεύσεις σε σκηνές, θα διανύσουμε μια απόσταση
131  χλμ.  και  θα  περπατήσουμε  35  ώρες.  Η  ομάδα  μας  θα  πορευτεί  δίπλα  από  τον  ποταμό
Αχέροντα,  θα περάσει  μέσα από οικισμούς και  χωριά,  στο Ζάλογγο,  θα επισκεφθεί  το Αρχαίο
Θέατρο της Κασσώπης, και ύστερα από μία παραθαλάσσια διαδρομή, θα καταλήξει στο Αρχαίο
Θέατρο της Νικόπολης. Επιπλέον, η ομάδα μας θα πραγματοποιήσει επτά διαδοχικές στάσεις, στις
οποίες  θα  συνδιαλλαγεί  με  τους  κατοίκους  πόλεων  (Πρέβεζας-Παραμυθιάς)  και  των  χωριών
(Δαφνούλας,  Γλυκής,  Γαρδικίου,  Άνω Σκαφιδωτής,  Ζαλόγγου,  Καστροσυκιάς,  Καναλιού,  κ.α.),
αλλά και διάφορες καλλιτεχνικές δράσεις, όπως  παρουσίαση θεατρικής παράστασης στα αρχαία
θέατρα  Γιτάνων,  Κασσώπης  και  Νικόπολης,  σεμινάρια,  θεατροπαιδαγωγικό  πρόγραμμα  για
μικρότερες ηλικίες των οικισμών, παραστάσεις και λαϊκές αφηγήσεις κ.α.».

Έπειτα το λόγο έλαβε και πάλι ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος, ο οποίος εισηγήθηκε στα μέλη
την  αποδοχή  του  αιτήματος  συνεργασίας  από  την  Αστική  Μη  Κερδοσκοπική  Εταιρεία
“LIBRART  PERFORMING ARTS ENSEMBLE” προς  το Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  την
παροχή της αιγίδας του Διαζώματος για τη διοργάνωση της 2ης Καλλιτεχνικής Πεζοπορίας από
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το Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων έως το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης. «Η φιλοσοφία της ομάδας και της
παραπάνω δράσης,  πρόσθεσε  ο  πρόεδρος,  ταιριάζει  στο  αξιακό  περιβάλλον  του  Διαζώματος,
καθώς προσπαθεί να συνδέσει όλους τους φορείς με τους χώρους από τους οποίους περνά και να
κοινωνικοποιήσει τα μνημεία. Προτείνω, λοιπόν, στο πλαίσιο της παραπάνω συνεργασίας και της
παροχής  της  αιγίδας  μας  να  συνδιοργανώσουμε  με  την  Αστική  Μη  Κερδοσκοπική  Εταιρεία
“LIBRART   PERFORMING  ARTS  ENSEMBLE”  μια  ανοικτή  συζήτηση  στην  πλατεία  ενός
χωριού,  απ’  όπου  θα περάσει  η  ομάδα.  Στη  συζήτηση  αυτή  θα παρουσιάσουμε  τη  δράση του
Σωματείου  μας,  αλλά  και  το  πρόγραμμα  “Πολιτιστική  Διαδρομή  των  Αρχαίων  Θεάτρων  της
Ηπείρου” και θα μιλήσουμε με τους ντόπιους.

Επιπλέον,  σας  προτείνω  να  διερευνήσετε  την  πιθανή  συμμετοχή  και  του  cluster  (δικτύωσης
επιχειρήσεων) που έχει συσταθεί στο πλαίσιο της Πολιτιστικής Διαδρομής των Αρχαίων Θεάτρων
της Ηπείρου στη διοργάνωση της παραπάνω εκδήλωσης, π.χ. σε σεμινάρια γευσιγνωσίας, καθώς
και τη συνεργασία σας και με την ομάδα “ΜΠΟΥΛΟΥΚΙ”, δηλαδή με το περιοδεύον εργαστήριο
για τις παραδοσιακές τεχνικές δόμησης. 

Τέλος,  εισηγούμαι  να  εξουσιοδοτήσουμε  τον  κ.  Παναγιώτη  Νταή,  ταμία  του  Διοικητικού  μας
Συμβουλίου,  ο  οποίος  κατάγεται  από  την  Ηγουμενίτσα,  να  συνομιλεί  εκ  μέρους  μας,  για  τη
συνδιοργάνωση της παραπάνω εκδήλωσης».

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου, κ. Σταύρου Μπένου για την αποδοχή του αιτήματος συνεργασίας από την Αστική Μη
Κερδοσκοπική Εταιρεία “LIBRART  PERFORMING ARTS ENSEMBLE” προς το Σωματείο
«ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  την  παροχή  της  αιγίδας  του  Διαζώματος  για  τη  διοργάνωση  της  2ης
Καλλιτεχνικής Πεζοπορίας από το Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων έως το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης.
Τέλος, εξουσιοδότησαν ομόφωνα τον κ. Παναγιώτη Νταή, ταμία του Διοικητικού Συμβουλίου
του Σωματείου, να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για τη συνδιοργάνωση με την
Αστική  Μη  Κερδοσκοπική  Εταιρεία  “LIBRART   PERFORMING  ARTS  ENSEMBLE” της
παραπάνω εκδήλωσης.

4. Ενημέρωση  από  τον  κ.  Ευδόκιμο  Φρέγκογλου,  Υπεύθυνο  Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων για την πρόοδο του προγράμματος «Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού».

Ο  κ.  Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  ενημέρωσε  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  για  την  πρόοδο  του
προγράμματος «Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού», αναφέροντας περίπου τα εξής:

«Το  πρόγραμμα  “ΛΕΩΦΟΡΟΙ  ΦΥΣΗΣ  ΚΑΙ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ” έχει  εγκριθεί  από  το  Ταμείο
Ανάκαμψης, με χρηματοδότηση, ύψους 30 εκ. ευρώ (σύνολο 37 εκ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένου
Φ.Π.Α.)  Πρόκειται  για  την  πιλοτική  εφαρμογή  ενός  προγράμματος  αναβάθμισης  της  φυσικής
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προσβασιμότητας / επισκεψιμότητας των μνημείων Φύσης και Πολιτισμού που βρίσκονται πέριξ
των αυτοκινητοδρόμων Ιόνια Οδός, Ολυμπία Οδός, και ΜΟΡΕΑΣ. Σας υπενθυμίζω ότι τη μελέτη
έχει εκπονήσει η Εταιρεία ΔΡΟΜΟΣ Α.Ε. και ο μελετητής - συγκοινωνιολόγος, κ. Κωνσταντίνος
Ζέκκος.

 Για την υλοποίηση του προγράμματος το Υπουργείο Πολιτισμού θα έχει το ρόλο του επιβλέποντος,
το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών θα υλοποιήσει τα έργα υποδομών, με χρηματοδότηση 27
εκ.  ευρώ,  ενώ  το  Υπουργείο  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης  τα  ψηφιακά  έργα,  συνολικού
προϋπολογισμού  10  εκ.  ευρώ.  Για  την  υλοποίηση  του  προγράμματος  προωθείται  η  υπογραφή
Προγραμματικής  Σύμβασης  μεταξύ  των  τριών  υπουργείων.  Το “ΔΙΑΖΩΜΑ”,  που  είναι  και  ο
εμπνευστής του προγράμματος, έχει ρόλο συντονιστικό.

Στο  πλαίσιο  του  παραπάνω προγράμματος  θα  ενταχθεί  και  ένα  πρόγραμμα  αναβάθμισης  του
Αρχαιολογικού Κτηματολογίου του Υπουργείου Πολιτισμού, το οποίο θα μετατραπεί δηλαδή σε μια
υπερπλατφόρμα  που  θα  συμπεριλάβει  ως  ανοικτά  δεδομένα  τα  ψηφιοποιημένα  αρχεία  που
αφορούν  τα  μνημεία  που  βρίσκονται  κοντά  στους  τρεις  μεγάλους  αυτοκινητοδρόμους  του
προγράμματος. Η ανάρτηση των αρχείων θα γίνει  στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, ενώ θα
υπάρχει και πρόβλεψη για τη γαλλική και τη γερμανική γλώσσα. Το “ΔΙΑΖΩΜΑ θα αναπτύξει για
την υλοποίηση της παραπάνω δράσης συνεργασία με τη Διεύθυνση Εθνικού Αρχείου Μνημείων του
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού». 

Στο σημείο αυτό το λόγο έλαβε και πάλι ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος, ο οποίος επισήμανε
στα μέλη ότι είναι μια μεγάλη στιγμή για το «ΔΙΑΖΩΜΑ», καθώς θα υλοποιηθεί το όραμά του
για ανοικτά δεδομένα στον πολιτισμό, το οποίο στο παρελθόν είχε αποτυπωθεί και στο Ψηφιακό
Ανθέμιο που ακολουθεί και εκφράζει την ψηφιακή πολιτική για τον Πολιτισμό του Διαζώματος: 
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Στη  βάση  της  πολιτικής  βρίσκεται  η  Ευρυζωνικότητα,  που  αποτελεί  τις  ρίζες  της  ψηφιακής
πολιτικής. Εν συνεχεία έχουμε τα δεδομένα, για τα οποία έχουμε τρεις μεγάλες κατηγορίες: τα
κλειστά  δεδομένα  που  αφορούν  μόνο  το  Υπουργείο  Πολιτισμού  και  προστατεύονται  από  τον
Αρχαιολογικό  Νόμο,  τα  ανοικτά  υπό  προϋποθέσεις  δεδομένα  (οι  προϋποθέσεις  ανοικτότητας
ορίζονται και αιτιολογούνται από το Υπουργείο Πολιτισμού) και τέλος είναι τα ανοικτά δεδομένα
που είναι ελεύθερα προσβάσιμα προς όλους μέσω του cloud και μοιάζουν σαν άνθη».

Τέλος, ο κ. Μπένος πρόσθεσε σχετικά με το πρόγραμμα  «Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού»
ότι  γίνεται  ένα  άλμα χρόνου,  προκειμένου  να  προλάβουν  τους  χρόνους  και  να  υποβληθούν
έγκαιρα τα τεχνικά δελτία του έργου. «Το έργο, πρόσθεσε ο κ. Μπένος, επιβλέπει και συντονίζει
εκ μέρους του Σωματείου μας ο κ. Ευδόκιμος Φρέγκογλου, στον οποίο αξίζουν συγχαρητήρια».

Τα μέλη του Συμβουλίου εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για την πρόοδο του προγράμματος
«Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού».

5. Ενημέρωση από την  κα  Μαρία  Σοφικίτου,  Διευθύντρια  του  Σωματείου  για  την
επιστολή του Επίτιμου Εφόρου Αρχαιοτήτων, κου Ηλία Ανδρέου, με θέμα την αποκάλυψη
του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας (Συν. 4).

Η κα Μαρία Σοφικίτου,  Διευθύντρια του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», ενημέρωσε τα μέλη του
Συμβουλίου «ΔΙΑΖΩΜΑ» ότι ο κ. Ηλίας Ανδρέου, Επίτιμος Έφορος Αρχαιοτήτων, απέστειλε
επιστολή  προς  το  Σωματείο  (Συν.  4),  με  την  οποία  ζητά  να  διορθωθεί  στον  ιστότοπο  του
Διαζώματος και συγκεκριμένα στο επιστημονικό δελτίο του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας το
λήμμα για τον εντοπισμό του. Πιο συγκεκριμένα στην επιστολή του ο κ.  Ανδρέου αναφέρει
μεταξύ άλλων τα εξής: 

«Ως  πρώτος  και  κύριος  ανασκαφέας  του  Μικρού  Θεάτρου  της  Αμβρακίας  διαπίστωσα  ότι  η
παρουσίαση του συγκεκριμένου μνημείου, τόσο στη σχετική  ιστοσελίδα του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ όσο
και  σε  ποικίλες  εκδηλώσεις  και  συνεντεύξεις  που  πραγματοποιήθηκαν  υπό  την  αιγίδα  του,  το
πολύπλευρο  έργο  του  εντοπισμού,  της  ταύτισης,  της  αποκάλυψης,  της  διάσωσης  και  της
δημοσίευσης του μνημείου περιγράφεται με ελάχιστες λέξεις («ήρθε στο φως το 1976, στο πλαίσιο
των σωστικών ανασκαφικών ερευνών»). 

Η συγκεκριμένη περιγραφή της αποκάλυψης του Μικρού Θεάτρου, και μάλιστα χωρίς αναφορά
στον  ανασκαφέα,  απέχει  πολύ από την πραγματικότητα,  δηλαδή το σύνολο των εργασιών που
απαιτήθηκαν  και  πραγματοποιήθηκαν  το  1976  υπό  τη  διεύθυνσή  μου  και  με  συνεχή  επιτόπια
παρουσία μου σε όλη τη διάρκεια της πολύμηνης ανασκαφικής έρευνας».

Εν συνεχεία,  η  κα Σοφικίτου ανέφερε  ότι  επικοινώνησε με τον κ.  Ανδρέου τηλεφωνικά και
προχώρησε στη διόρθωση του συγκεκριμένου λήμματος (στο επιστημονικό δελτίο του θεάτρου),
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αλλά  και  στην  ανάρτηση  ενός  σχετικού  δελτίου  τύπου  που  υπογράφει  ο  κ.  Ανδρέου  και
περιγράφει αναλυτικά όλες τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν το 1976 υπό τη διεύθυνσή του
και είχαν ως αποτέλεσμα την αποκάλυψη του μικρού θεάτρου της Αμβρακίας.

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου  ευχαρίστησαν  θερμά  την  κα  Σοφικίτου  για  την  ενημέρωση  και
εξέφρασαν  την  ικανοποίησή  τους  για  την  αλλαγή του  σχετικού  επιστημονικού  δελτίου  που
φωτίζει τις διαδικασίες για την αποκάλυψη του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας.

 
6. Εισήγηση του προέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρου Μπένου για την
έγκριση  του  απολογισμού  των  εξόδων  της  εκδήλωσης  –  διάλεξης  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, με τίτλο:  «Το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης:
έργα αποκατάστασης της μνημειακής του φυσιογνωμίας».

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
ότι το απόγευμα της Τρίτης 21 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Δημήτρης
Μητρόπουλος  του  Μεγάρου  Μουσικής  Αθηνών  η  πρώτη  εκδήλωση  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» για το έτος 2023, με τίτλο: «Το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης: έργα αποκατάστασης
της  μνημειακής  του  φυσιογνωμίας»,  στο  πλαίσιο  της  καθιερωμένης  συνεργασίας  του  με  το
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (Megaron Plus). 

«Η παραπάνω εκδήλωση, πρόσθεσε ο πρόεδρος, είχε έντονο και το άρωμα της τοπικής κοινωνίας,
αποδεικνύοντας για  μια ακόμη φορά τη  μαγεία  και  την αξία των συνεργειών που υποκινεί  το
Σωματείο  μας.  Κατά  τη  διάρκεια  της  εκδήλωσης  η  κα  Ευαγγελία  Πάντου,  Προϊσταμένη  της
Εφορείας  Αρχαιοτήτων  Λακωνίας  (ΕΦΑΛΑΚ)  και  οι  κ.κ.  Μαρία  Τσούλη,  Αρχαιολόγος  και
τμηματάρχης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και Μουσείων της ΕΦΑΛΑΚ και Χαρά
Γιαννακάκη, Αρχαιολόγος της ΕΦΑΛΑΚ παρουσίασαν στο κοινό το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης
και το έργο αποκατάστασης που υλοποιείται στο μνημείο. 

Επιπλέον,  το λόγο έλαβαν ο Δήμαρχος Σπάρτης,  κ.  Πέτρος Δούκας και  ο  Αντιπεριφερειάρχης
Περιφερειακής  Ενότητας  Λακωνίας,  κ.  Θεόδωρος  Βερούτης.  Επιπλέον,  τοποθετήθηκαν  και
εκπρόσωποι των τοπικών συλλόγων που συμβάλλουν στην αποκατάσταση του θεάτρου (Συνδέσμου
Φίλων  Ανασυγκρότησης  του  Αρχαίου  Θεάτρου  Σπάρτης  “ΓΙΤΙΑΔΑΣ”.  Σωματείου  Φίλων  του
Αρχαιολογικού  Μουσείου  Σπάρτης  “Παναγιώτης  Σταματάκης”),  καθώς  και  συλλόγων
Λακεδαιμονίων της Αθήνας (Συνδέσμου των εν Αττική Λακεδαιμονίων,  Ένωση Δροσοπηγητών
Λακωνίας). 

Μετά  τη  διάλεξη  ακολούθησε  ένα  ιδιαίτερο  καλλιτεχνικό  δρώμενο,  το  οποίο  φιλοτέχνησε  η
Ευρωπαϊκή Χορωδία του Μουσικού Γυμνασίου Σπάρτης, σε μουσική διεύθυνση των κ.κ. Κώστα
Γιαξόγλου,  Θεανώς Ανδρικοπούλου και Γιώτας Τσαλαβούτα. Μετά το πέρας του καλλιτεχνικού
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δρωμένου προσφέρθηκε στους συμμετέχοντες ένα κέρασμα στο φουαγιέ του Μεγάρου Μουσικής
Αθηνών, με προϊόντα της λακωνικής γης».
Εν συνεχεία, ο πρόεδρος εισηγήθηκε στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου την έγκριση  του
παρακάτω Απολογισμού των εξόδων της εκδήλωσης – διάλεξης του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, με τίτλο: «Το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης: έργα αποκατάστασης
της μνημειακής του φυσιογνωμίας»:

700 ευρώ Έξοδα μεταφοράς των μαθητών της Ευρωπαϊκής Χορωδίας του
Μουσικού Σχολείου Σπάρτης

500,00€ + Φ.Π.Α. = 
620,00 €

Έξοδα του Catering (εξοπλισμός και service)

1.320 ευρώ ΣΥΝΟΛΟ

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  μετά  από  συζήτηση,  εξέφρασαν  την  ευαρέσκειά  τους  για  την
υλοποίηση της  εκδήλωσης – διάλεξης  του Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ» στο Μέγαρο Μουσικής
Αθηνών, με τίτλο:  «Το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης: έργα αποκατάστασης της μνημειακής του
φυσιογνωμίας» και εν συνεχεία ενέκριναν ομόφωνα τον Οικονομικό Απολογισμό της παραπάνω
εκδήλωσης, ύψους 1.320 ευρώ.

7. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρο Μπένο για τη
διάθεση  χορηγίας  από  το  Ίδρυμα  Ιωάννη  Σ.  Λάτση,  ύψους  30.000  ευρώ,  για  τη
χρηματοδότηση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας  D-HUB του Σωματείου.  Έγκριση των
όρων της σχετικής σύμβασης (Συν. 5-6).

O πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  κ.  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  ότι  το
Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, μετά από αίτημα που υπέβαλε το Σωματείο στην ειδική
πλατφόρμα δωρεών του Ιδρύματος, ενέκρινε τη διάθεση χορηγίας, ύψους 30.000 ευρώ, για τη
χρηματοδότηση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας D-HUB του Σωματείου για το έτος 2023. 

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο της σχετικής
σύμβασης  δωρεάς  που  πρέπει  να  υπογραφεί  μεταξύ  του  Ιδρύματος  και  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  καθώς  και  του  παραρτήματος  που  θα  συνοδεύει  τη  σύμβαση,  με  στόχο  τη
διάθεση της παραπάνω χορηγίας (Συν. 5-6) και εισηγήθηκε στα μέλη την έγκρισή τους. 

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, ευχαρίστησαν θερμά το  Κοινωφελές  Ίδρυμα
Ιωάννη Σ.  Λάτση για  τη  διαρκή συμβολή του στην  ενίσχυση  των  δράσεων  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ». Επιπλέον, ενέκριναν ομόφωνα το σχέδιο της σχετικής σύμβασης και το σχετικό
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παράρτημα (Συν. 5-6) και εξουσιοδότησαν τέλος τον πρόεδρο, κ. Σταύρο Μπένο να προβεί σε
όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή της. 
8. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρο Μπένο για τη
διάθεση χορηγίας από την Εταιρεία  ELPEN, ύψους 10.000 ευρώ, για τη χρηματοδότηση
των δράσεων του Σωματείου. Έγκριση των όρων του σχετικού συμφωνητικού (Συν. 7).

O πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  κ.  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  ότι  η
Εταιρεία ELPEN πρόκειται  να διαθέσει  χορηγία στο Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ύψους 10.000
ευρώ  για  το  έτος  2023,  για  τη  χρηματοδότηση  των  δράσεων  του  Σωματείου.  «Ειδικότερα,
πρόσθεσε ο πρόεδρος,  η χορηγία αυτή θα διατεθεί για την κάλυψη του κόστους ανάθεσης του
έργου  “Χάρτα Αναγκών”,  που  έχει  ανατεθεί  από το  Σωματείο  “ΔΙΑΖΩΜΑ” στο  πλαίσιο  του
Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας.

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο του σχετικού
συμφωνητικού  που  πρέπει  να  υπογραφεί  μεταξύ  της  Εταιρείας  ELPEN  και  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» (Συν. 7) και εισηγήθηκε στα μέλη την έγκρισή του.

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία ELPEN για τη
διαρκή  συμβολή  της  στην  ενίσχυση  των  δράσεων  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ».  Επιπλέον,
ενέκριναν  ομόφωνα  το  σχέδιο  του  σχετικού  συμφωνητικού  και  εξουσιοδότησαν  τέλος  τον
πρόεδρο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή του. 

9. Έγκριση του οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού από 1 Ιανουαρίου έως
την 31 Ιανουαρίου του 2023 (Συν. 8).

Ο κ. Παναγιώτης Νταής, ταμίας του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» εισηγήθηκε στα μέλη την έγκριση
του οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού του Σωματείου από 1 Ιανουαρίου έως την 31
Ιανουαρίου του 2023  (Συν. 8).

Τα μέλη του συμβουλίου ενέκριναν ομόφωνα τον οικονομικό και διαχειριστικό απολογισμό από
1 Ιανουαρίου έως την 31 Ιανουαρίου του 2023  (Συν. 8).

10. Αποδοχή νέων μελών:

Ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρος Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την έγκριση
αίτησης των παρακάτω φυσικών προσώπων για την εγγραφή τους ως τακτικών ή αρωγών μελών
στο «ΔΙΑΖΩΜΑ»: 

 Βαξεβανίδη Δέσποινα, φοιτήτρια Α.Σ.Κ.Τ., ως αρωγό μέλος.
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 Βουλγαρέλη Κυριακή, ζωγράφος, ως τακτικό μέλος.

 Δράκος Γεώργιος, ελεύθερος επαγγελματίας, ως τακτικό μέλος.

 Νίκος Καρμοίρης, ιστορικός – ερευνητής, ως τακτικό μέλος.

 Κυριαζοπούλου Ευγενία, εκπαιδευτικός - φιλόλογος, ως τακτικό μέλος.

 Λειβαδίτου Αγγελική, αρχιτέκτων – μηχανικός, ως τακτικό μέλος.

 Λειβαδίτου Μαρία, καθηγήτρια Αγγλικών – ξεναγός, ως τακτικό μέλος.

 Σουλάκη  Ράνια,  υπεύθυνη  διαχείρισης  θεμάτων  Κοινωνίας  των  Πολιτών,  ως
τακτικό μέλος.

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  μετά  από  συζήτηση  έκανε  ομόφωνα  δεκτή  την  εισήγηση  του
προέδρου.

11. Άλλα θέματα:

a. Ενημέρωση  από  τον  πρόεδρο  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρο
Μπένο για τη διάθεση  της Ετήσιας Συνδρομής Εταιρικού Μέλους  από την
Εταιρεία  «ΒΙΚΟΣ  Α.Ε.»,  ύψους  5.000 ευρώ,  για τη χρηματοδότηση των
δράσεων του Σωματείου.  Έγκριση των όρων του σχετικού συμφωνητικού
(Συν. 9).

Ο  πρόεδρος  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  του
Διοικητικού  Συμβουλίου  ότι  απαιτείται  η  υπογραφή  σχετικού  συμφωνητικού  μεταξύ  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  της  Εταιρείας  «ΒΙΚΟΣ   Α.Ε.»,  Εταιρικού  Μέλους  του
Διαζώματος.

«Το Συμφωνητικό αυτό, πρόσθεσε ο πρόεδρος, είναι απαραίτητο για τη διάθεση από την Εταιρεία
ΒΙΚΟΣ   Α.Ε.  προς  το  Σωματείο  “ΔΙΑΖΩΜΑ”  χορηγίας,  ύψους  5.000  ευρώ,  ως  Ετήσιας
Συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023. Το ποσό της χορηγίας θα καταβληθεί για την
κάλυψη μέρους των εξόδων των δύο σημαντικότερων εκδηλώσεων του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ,  ήτοι της
9ης  Συνάντησης  του  Σωματείου  με  τα  Εταιρικά  του  Μέλη,  η  οποία  θα  πραγματοποιηθεί  το
Σάββατο  22  Απριλίου  2023  στο  Αμφιθέατρο  “Δημήτριος  Παντερμαλής”  του  Νέου  Μουσείου
Ακρόπολης  και της 16ης Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου, η οποία θα πραγματοποιηθεί από
την Πέμπτη 07 έως και την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου 2023 στα αρχαία θέατρα της Ηπείρου.

Εν συνεχεία, ο πρόεδρος εισηγήθηκε στα μέλη την υπογραφή σχετικού συμφωνητικού μεταξύ
του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  της  Εταιρείας  «ΒΙΚΟΣ   Α.Ε.»  για  τη  διάθεση  από  την
Εταιρεία  προς  το  Σωματείο  χορηγίας,  ύψους 5.000 ευρώ,  ως Ετήσιας  Συνδρομής Εταιρικού
Μέλους για το έτος 2023.
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Αμέσως μετά, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου το σχέδιο του σχετικού
συμφωνητικού (Συν. 9) και εισηγήθηκε στα μέλη την έγκρισή του.

Τα μέλη του Συμβουλίου,  μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κ.  Σταύρου  Μπένου  για  την  υπογραφή  σχετικού
συμφωνητικού μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» και της Εταιρείας «ΒΙΚΟΣ  Α.Ε.» για τη
διάθεση  από  την  Εταιρεία  προς  το  Σωματείο  χορηγίας,  ύψους  5.000  ευρώ,  ως  Ετήσιας
Συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023. Επιπλέον, ενέκριναν ομόφωνα το σχέδιο του
σχετικού  συμφωνητικού  και  εξουσιοδότησαν,  τέλος,  τον  πρόεδρο  να  προβεί  σε  όλες  τις
απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή του.

b. Αποδοχή της χορηγίας του Ομίλου FOURLIS, ύψους 5.000 ευρώ, ως ετήσιας
συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023.

Ο  κος  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  ότι  ο  Όμιλος FOURLIS,  εταιρικό  μέλος  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κατέθεσε την ετήσια συνδρομή του προς το Σωματείο, ύψους 5.000
ευρώ, για το έτος 2023.

Εν συνεχεία,  ο  κος  Μπένος  εισηγήθηκε την αποδοχή της  χορηγίας,  ύψους 5.000 ευρώ,  του
Ομίλου FOURLIS, ως ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2023.

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά τον Όμιλο FOURLIS για τη συμβολή του στην
ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες τις
απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

c. Εισήγηση του αντιπροέδρου, κ. Πέτρου Θέμελη το Διοικητικό Συμβούλιο να
γνωρίζει τα νέα μέλη του Σωματείου.

Ο κ. Πέτρος Θέμελης, αντιπρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» εισηγήθηκε στα μέλη του
Συμβουλίου σε κάθε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Διαζώματος να καλούν και
τα υποψήφια νέα μέλη του Σωματείου, τα οποία θα παρίστανται, θα παρουσιάζουν τον εαυτό
τους και τα ενδιαφέροντά τους και έτσι τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου θα έχουν την
ευκαιρία να γνωρίσουν δια ζώσης τα υποψήφια νέα μέλη. 

Τα μέλη του Συμβουλίου συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του κ. Πέτρου Θέμελη το
Διοικητικό Συμβούλιο  του Διαζώματος να γνωρίζει  από κοντά τα νέα μέλη του Σωματείου.
Τέλος, εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο, κ. Σταύρο Μπένο σε κάθε συνεδρίαση του συμβουλίου να
καλεί και τα υποψήφια νέα μέλη.
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Επιμέλεια πρακτικών:

Μαρία Σοφικίτου

Ο πρόεδρος                                                             Ο γενικός γραμματέας

Σταύρος Μπένος                                                    Βασίλης Λαμπρινουδάκης 
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Επισυναπτόμενο 1ο  

ΣΥΜΒΑΣΗ

ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ ΣΤΟ
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ

ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ»

ΕΡΓΟΔΌΤΗΣ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΣ: ΑΡΧΙΚΟΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ

ΑΘΗΝΑ,  …. ΜΑΡΤΙΟΣ 2023
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Σύμβαση για την ανάθεση του έργου:
«ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ»

Στην Αθήνα,  σήμερα,  … Μαρτίου του έτους  2023,  μετά  την υπ’  αριθμόν Ι/1  απόφαση του
Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ελήφθη σε συνεδρίασή του την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023,
οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:

 αφ’ ενός το μη κερδοσκοπικό σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, επί
της οδού Μπουμπουλίνας, αριθμό 30, κάτοχο Α.Φ.Μ 998191496 που υπάγεται στη Δ.Ο.Υ 
Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα από  τον πρόεδρο αυτού, κο Σταύρο Μπένο, εφ’ εξής
καλούμενο «ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ» και

 αφ’  ετέρου η  Εταιρεία  ΑΡΧΙΚΟΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ  Α.Ε.  -  ΤΕΧΝΙΚΗ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ, η οποία εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Σεμιτέλου 9, με ΑΦΜ
998380756, που υπάγεται στην Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ και εκπροσωπείται νόμιμα από
τον κο Ιωάννη Διαμαντόπουλο, πολιτικό – μηχανικό, πρόεδρο της ΑΡΧΙΚΟΝ, εφ’ εξής
καλούμενο «ΑΝΑΔΟΧΟΣ»

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η  Βόρεια  Εύβοια  διαθέτει  ένα  εξαιρετικής  ποιότητας  φυσικό  περιβάλλον,  το  οποίο
καταστράφηκε σε σημαντικό βαθμό από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. Η καταστροφή
επηρέασε  αρνητικά  την  ταυτότητα  της  περιοχής  ως  οικιστικού  πλέγματος  και  τουριστικού
προορισμού ήπιας  μορφής,  ενταγμένου  σε  ένα  υψηλής  αισθητικής  φυσικό  τοπίο  και  επίσης
περιόρισε δραστικά το μέρος του τοπικού παραγωγικού συστήματος που εξαρτιούνταν από το
δάσος (ξυλεία, ρητίνη, μελισσοκομεία) ή τις παρακείμενες καλλιέργειες που κάηκαν.

Σε συνέχεια της τιμητικής πρόσκλησης που δέχθηκε από τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κ.
Κυριάκο Μητσοτάκη, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος ορίστηκε
επικεφαλής  του  καινοτόμου  σχεδίου  για  την  Ανασυγκρότηση  της  Βόρειας  Εύβοιας.  Το
Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  αξιοποιώντας  την  Πνευματική  –  Επιστημονική  –  Βιωματική  και
Επιχειρησιακή του Προίκα, υποστηρίζει το ολιστικό πρόγραμμα για την Ανασυγκρότηση της
περιοχής της Βόρειας Εύβοιας. Το πρόγραμμα αυτό είναι οραματικό και καινοτόμο και δίνει το
έναυσμα για να μεταδοθεί από τη Βόρεια Εύβοια σε όλη τη χώρα ένα ευρύ μεταρρυθμιστικό
σχέδιο. 

Η Βόρεια Εύβοια χρειάζεται ένα σχέδιο ανάπτυξης το οποίο θα δίνει μια νέα προοπτική μετά την
καταστροφή  και  την  ελπίδα  ότι  ένα  περιβαλλοντικά  και  οικονομικά  βιώσιμο  και  καλύτερο
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μέλλον  είναι  εφικτό  για  την  περιοχή.  Ένα  σχέδιο  ανάπτυξης  το  οποίο  θα  βασίζεται  στους
κύριους άξονες της Ευρωπαϊκής στρατηγικής (smart, green, place-based) για μια ήπιας μορφής
ανάπτυξη, η οποία θα αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογίες, θα προωθεί την κοινωνική συνοχή
και  θα  βασίζεται  στην  εδαφικότητα  και  την  τοπική  συμμετοχή  για  το  σχεδιασμό  και  την
υλοποίηση των δράσεων.

Στο  πλαίσιο  του  παραπάνω  προγράμματος  ανατέθηκαν  από  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  13
μελέτες  που  αναφέρονται  σε  όλες  τις  πτυχές  του  δημόσιου  και  ιδιωτικού  βίου  (για  την
αναγέννηση του Νέου Δάσους, τον Πολιτισμό και την Παιδεία, τις υποδομές, τα Δίκτυα Υγείας
και  Πρόνοιας,  το  Ανθρώπινο  Δυναμικό,  την  Αγροδιατροφή,  τον  Τουρισμό,  τα  Ειδικά
Πολεοδομικά Σχέδια), καθώς και τρεις μελέτες οριζόντιας παρέμβασης για το Ψηφιακό Κύμα,
για  την  Πράσινη  Ζώνη  και  για  το  Χώρο Καινοτομίας,  οι  οποίες  διαπερνούν  τις  υπόλοιπες
μελέτες, ως αναπόσπαστο κομμάτι τους.

Ειδικότερα  η  μελέτη  «Στρατηγικός  Σχεδιασμός  Marketing  για  την  ανάδειξη  της  ευρύτερης
περιοχής της  Βόρειας Εύβοιας»  προτείνει  ως  δράση την Ανάπλαση της  Παραλίας της Αγίας
Άννας.  Για  το  έργο  αυτό,  το  οποίο  έχει  ήδη  ενταχθεί  ως  δράση  στο  Πρόγραμμα  της
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης για την Ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας, απαιτείται
η εκπόνηση της μελέτης ανάπλασης.

Σκοπός του έργου είναι η αναβάθμιση της υφιστάμενης εικόνας της παραλίας της Αγίας Άννας,
ενός οικισμού που επλήγη σοβαρά από τις πυρκαγιές. Η παραλία της Αγίας Άννας αποτελεί μια
από  τις  μεγαλύτερες  και  διασημότερες  ακτές,  φημισμένη  για  τα  καθαρά  νερά  της  και  την
αμμουδιά της και σημαντικό πόλο έλξης τουριστών. 

Στόχος  της  παρέμβασης  είναι  η  διαμόρφωση  του  παραλιακού  μετώπου,  έτσι  ώστε  να
αναβαθμιστεί αισθητικά, αλλά και να εξυπηρετεί καλύτερα πεζούς, λουόμενους και ποδηλάτες,
με σύγχρονο σχεδιασμό και οργανωμένο τρόπο. Απώτερος σκοπός είναι ο εκσυγχρονισμός και η
αισθητική  ανανέωση  όλου  του  οικισμού,  που  θα  αποκτήσει  το  παραλιακό  μέτωπο  που  του
αξίζει, προσελκύοντας τουρισμό, αλλά και βελτιώνοντας την καθημερινότητα των κατοίκων του.

Ειδικότερα, προτείνεται η αναβάθμιση της παραλιακής ζώνης της Αγίας Άννας, με ανάπλαση
από το αλιευτικό καταφύγιο/λιμάνι έως την περιοχή του ξενοδοχείου Thalatta Resort, η οποία θα
περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:
• Χώρο περιπάτου.
• Ζώνη κυκλοφορίας ποδηλάτων.
• Χώρο πρασίνου.
• Υποστηρικτικές εγκαταστάσεις της παραλίας: ντουζιέρες, αποδυτήρια, παγκάκια, κάδους
απορριμμάτων.
• Νέο φωτισμό της περιοχής.
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ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Το  αντικείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  αφορά  στην  υλοποίηση  του  έργου:  «ΜΕΛΕΤΗ
ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ  ΠΑΡΑΛΙΑΣ  ΑΓΙΑΣ  ΑΝΝΑΣ  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ».

Το αντικείμενο της παραπάνω μελέτης είναι το εξής: 

 Πλήρης αποτύπωση σε autocad της υπάρχουσας κατάστασης.

 Καταγραφή των επιχειρήσεων υπό λειτουργία και της δυναμικότητάς τους, αλλά
και πιθανών νέων επιχειρήσεων.

 Καταγραφή της υπάρχουσας μικρής «ανάπλασης» που έχει συντελεστεί πριν από
χρόνια.

 Καταγραφή των αναγκών και των απόψεων των τοπικών φορέων.

 Καταγραφή όλων των εν εξελίξει έργων, αλλά κυρίως και των μελλοντικών που
εκτελούνται στο παραλιακό μέτωπο.

 Χαρακτηριστικά  αναφέρονται  τα  έργα  του  καταφυγίου  –  λιμένος,  ύδρευσης,
αποχέτευσης, αντιπλημμυρικών.

 Σχέδιο πρότασης σε επίπεδο προμελέτης.

 Σχέδιο γενικής διάταξης υπό κλίμακα 1.100 ή 1.200.

 Λεπτομέρειες αστικού εξοπλισμού σε κλίμακα 1.50.

 Κατασκευαστικές λεπτομέρειες  σε κλίμακες 1.20-1.10.

 Κατασκευαστικές λεπτομέρειες  δαπέδων.

 Σχέδια προσβάσεων και ΑΜΕΑ.

 Σήμανση κυκλοφορίας και άλλων υπηρεσιών.

 Σύνταξη τευχών δημοπράτησης με το σύστημα μελέτη- κατασκευή.

Τα τεύχη που πρέπει να παραδοθούν για το Διαγωνισμό είναι:

1.       Περίληψη Διακήρυξης
2.       Σχέδιο Διακήρυξης
3.       Παράρτημα Ι Διακήρυξης (Πίνακας Συμμόρφωσης)
4.       Κανονισμός Μελετών
5.       Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων (ΕΣΥ)
6.       Φάκελος Ωριμότητας Έργου
7.       Πίνακας Υπολογισμού Αμοιβών Μελετών
8.       Τιμολόγιο Μελέτης
9.       Προϋπολογισμός Μελέτης
10.   Τεκμηρίωση Προϋπολογισμού
11.   ΤΣΥ – Προδιαγραφές ΑΡΧ
12.   ΤΣΥ – Προδιαγραφές Η/Μ.
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ΑΡΘΡΟ 2  ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Ο χρόνος υλοποίησης του παραπάνω έργου ορίζεται  στους 2 μήνες.  Ως χρόνος έναρξης του
έργου θεωρείται η υπογραφή της παρούσης σύμβασης.

Παράταση του χρόνου αποπεράτωσης του έργου, πέρα από τις προθεσμίες που αναγράφονται
στο άρθρο αυτό, δύναται να χορηγηθεί με απόφαση του Εργοδότη, εάν κατά την εκπόνησή του
προκύψουν καθυστερήσεις που δεν οφείλονται στην αποκλειστική υπαιτιότητα του Αναδόχου,
κατά την κρίση του εργοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 3 ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η αμοιβή του αναδόχου για την εκτέλεση του παραπάνω έργου ορίζεται στο ποσόν των 15.000
ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 

Η παραπάνω αμοιβή θα καταβληθεί τμηματικώς στις παρακάτω δόσεις:

 50% με την υπογραφή της παρούσας σύμβασης,

 50% με την ολοκλήρωση των παραδοτέων. 

Η αμοιβή δεν υπόκειται σε κρατήσεις, εκτός τυχόν παρακράτησης φόρου.

ΑΡΘΡΟ 4  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Ο Ανάδοχος  αναλαμβάνει  την υποχρέωση να εκπονήσει  το  ανατιθέμενο  έργο με  τη δέουσα
προσοχή  και  επιμέλεια,  σύμφωνα  με  τους  όρους,  τις  προϋποθέσεις  και  τις  προθεσμίες  της
σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο  Εργοδότης  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση  σε  κάθε  περίπτωση  παραβάσεως  των
υποχρεώσεων του Αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή ο εργοδότης δικαιούται να αναθέσει το έργο
σε άλλο Ανάδοχο.
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ΑΡΘΡΟ 6 ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ

Σε περίπτωση επελεύσεως εξαιρετικού μη προβλέψιμου και  μη αποτρέψιμου γεγονότος,  που
καθιστά  αδύνατη  την  έναρξη,  πρόοδο  ή  ολοκλήρωση  του  έργου,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
ελευθερώνονται αμοιβαίως από τις εκ της συμβάσεως απορρέουσες υποχρεώσεις τους, πλην της
καταβολής στον Ανάδοχο της αμοιβής για τις μέχρι τότε εκτελεσθείσες εργασίες της σύμβασής
του.

ΑΡΘΡΟ 7  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Όλοι οι όροι της παρούσης σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  παντός  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 

ΑΡΘΡΟ 8  ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Η σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Ο Εργοδότης και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια φιλικής επίλυσης τυχόν διαφοράς,
σχετικής με την ερμηνεία ή την εφαρμογή της σύμβασης, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής
πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Σε περίπτωση αποτυχίας  της ανωτέρω προσπάθειας,  αρμόδια για την επίλυση της διαφοράς 
ορίζονται τα δικαστήρια των Αθηνών.

Σε πίστωση όλων των ανωτέρω, συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία, αφού αναγνώσθηκε
από τους συμβαλλομένους, υπογράφεται από αυτούς σε δύο αντίτυπα, από τα οποία έλαβε από
ένα έκαστος εξ’ αυτών.
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

Για το ΔΙΑΖΩΜΑ:
Ο πρόεδρος του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

Για τον Ανάδοχο:
Ο Πρόεδρος

Σταύρος Μπένος Γιάννης Διαμαντόπουλος
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Επισυναπτόμενο 2ο 

ΣΥΜΒΑΣΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«Σύνδεση και Σήμανση των 3 πόλων της Πολιτιστικής Διαδρομής
“Τριλογία της Αττικής”:

Α΄ υποέργο: Συγκοινωνιακή Σύνδεση με Λεωφορειακές Γραμμές των
Πόλων της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”,
Β΄ υποέργο: Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος

“Τριλογίας της Αττικής” για Πεζούς και Ποδηλάτες». 

ΑΘΗΝΑ, ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023
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ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ 
:

ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : Γ. ΝΕΛΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. (δ.τ. «ΑΒΑΡΙΣ»)



Σύμβαση για την ανάθεση του έργου: «
Σύνδεση και Σήμανση των 3 πόλων της Πολιτιστικής Διαδρομής 

“Τριλογία της Αττικής”:
Α΄ υποέργο: Συγκοινωνιακή Σύνδεση με Λεωφορειακές Γραμμές των Πόλων

της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”,
Β΄ υποέργο: Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος «Τριλογίας της

Αττικής» για Πεζούς και Ποδηλάτες». 

Στην Αθήνα σήμερα την …. Φεβρουαρίου του έτους 2023, μετά την υπ’ αριθμόν …. απόφαση
του Διοικητικού Συμβουλίου,  η οποία ελήφθη σε συνεδρίασή του την 28η  Φεβρουαρίου του
έτους 2023,

οι παρακάτω υπογεγραμμένοι:

1. Ο  κ. Σταύρος  Θ.  Μπένος,  ενεργών  ως  πρόεδρος  και  νόμιμος  εκπρόσωπος  του
σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει  στην οδό Μπουμπουλίνας  30,  Αθήνα, με
ΑΦΜ 998191496  Δ.Ο.Υ Δ΄  Αθηνών,  το  οποίο  σωματείο  θα  αποκαλείται  εφεξής  «ο
Εντολέας» και 

2. Η Εταιρεία Γ. ΝΕΛΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. (δ.τ. «ΑΒΑΡΙΣ») με αντικείμενο “Υπηρεσίες
εκπόνησης μελετών συγκοινωνιακών έργων” που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, οδός
Βασιλίσσης  Σοφίας  26-28,  με  ΑΦΜ:  997624315,  Δ.Ο.Υ  Αμαρουσίου,  η  οποία  θα
αποκαλείται  του  λοιπού  «η  Πάροχος»  εκπροσωπούμενη  κατά  την  υπογραφή  της
παρούσας  από  τον  νόμιμο  εκπρόσωπό  της  κ.  Γεώργιο  Νέλλα,  συμφωνούν  και
συναποδέχονται τα εξής:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  ενδιαφέρεται  να  συμβάλει  εθελοντικά  στο  σχεδιασμό  μιας
Πολιτιστικής  Διαδρομής,  που  να  συνδέει  την  Αθήνα  με  το  θρησκευτικό-πνευματικό  κέντρο
αυτής  κατά  την  αρχαιότητα,  δηλαδή  την  Ελευσίνα,  και  ταυτόχρονα  με  τον  οικονομικό  της
πυλώνα, δηλαδή το Λαύριο, που ουσιαστικά «χρηματοδότησε» την ακμή της Αθήνας κατά τους
κλασσικούς χρόνους.

Σκοπός του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ είναι να προετοιμαστεί, με τη συμβολή του, ένα ώριμο έργο για
ένταξη  στο  νέο  ΕΣΠΑ  2021-2027,  σύμφωνα  με  τις  απαιτήσεις  του  «εργαλείου»  της
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ), κάτι που ήδη σχεδιάζει η Περιφέρεια  Αττικής. Η
Πολιτιστική  Διαδρομή  θα  περιλαμβάνει  επίσης,  ως  δυνητικούς  σταθμούς,  τη  Φυλή  και  τις
Αχαρνές και τα πολιτιστικά αξιοθέατα των δύο αυτών περιοχών.
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Το τελευταίο διάστημα, το «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας την εμπειρία και την τεχνογνωσία που
έχει  αποκτήσει  από  το  Πρόγραμμα  Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας  Εύβοιας,  προχωρά  στην
ωρίμανση  του  προγράμματος  της  Ολοκληρωμένης  Χωρικής  Επένδυσης  «Η  Τριλογία  της
Αττικής». Έχει  ξεκινήσει  έναν νέο κύκλο συνεργασίας με τους μελετητές της Α΄ φάσης και
συγκεκριμένα  με  τις  Εταιρείες  PLAN E.E.  και  AVARIS,  προκειμένου  να  παραχθεί  ένας
κατάλογος έργων, με προσδιορισμένο προϋπολογισμό και υψηλό επίπεδο ωριμότητας, τα οποία
θα βελτιώσουν τη σύνδεση μέσω των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς των πόλων της διαδρομής
(Ελευσίνας, Λαυρίου) με το κέντρο και το εμβληματικό μνημείο της Ακρόπολης της Αθήνας,
προσδίδοντας στη διαδρομή μας λειτουργικότητα.

ΑΡΘΡΟ 1
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΟΥ – ΦΑΣΕΙΣ - ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ

Το αντικείμενο της σύμβασης είναι η ανάθεση του έργου: «Σύνδεση και Σήμανση των 3 πόλων
της Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”», το οποίο θα υλοποιηθεί με την εκπόνηση
δύο υποέργων:
Α΄ υποέργο:  «Συγκοινωνιακή Σύνδεση με Λεωφορειακές Γραμμές των Πόλων της Πολιτιστικής
Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”»,
Β΄  υποέργο:  «Πληροφοριακή  Σήμανση  Σημείων  Ενδιαφέροντος  “Τριλογίας  της  Αττικής”  για
Πεζούς και Ποδηλάτες».

1. «Α΄  υποέργο:  Συγκοινωνιακή  Σύνδεση  με  Λεωφορειακές  Γραμμές  των  Πόλων  της
Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”:

Το φυσικό αντικείμενο του Α΄ υποέργου περιλαμβάνει τις εξής επί μέρους ενότητες: 

 τη δρομολόγηση νέας:
o διαδημοτικής λεωφορειακής γραμμής που θα συνδέει την Αθήνα με την Ελευσίνα

και το Λαύριο,
o τοπικής  δημοτικής  λεωφορειακής  γραμμής  που  θα  συνδέει  τα  σημεία

ενδιαφέροντος της Τριλογίας στην περιοχή της Λαυρεωτικής,

 την επαναλειτουργία της λεωφορειακής γραμμής Χ80: Πειραιάς – Ακρόπολη – Σύνταγμα
(Express).

Τα επί μέρους αντικείμενα της μελέτης περιλαμβάνουν τις απαραίτητες εργασίες και αναλύσεις,
ώστε: 

 Στο πλαίσιο της Φάσης Α΄ να καθοριστούν:
o τα σημεία αφετηρίας και τέρματος, οι διαδρομές και στάσεις κάθε λεωφορειακής

γραμμής, 
o τα  χαρακτηριστικά  λειτουργίας  των  λεωφορειακών  γραμμών  (διάστημα  και

ωράριο λειτουργίας, συχνότητες δρομολογίων, αριθμός μετεπιβιβάσεων, κ.λπ.),
o τα χαρακτηριστικά του τροχαίου υλικού.
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 Στο πλαίσιο της Φάσης Β΄ να υπολογιστούν:
o τα  κόστη  υποδομών  στην  περίπτωση  καθορισμού  νέων  στάσεων  ή/και  την

αναγκαιότητα εξοπλισμού υφιστάμενων με στέγαστρα,
o τα  κόστη  προμήθειας  οχημάτων  σε  περίπτωση  που  απαιτείται  αγορά  νέου

τροχαίου υλικού,
o τα κόστη λειτουργίας κάθε νέας λεωφορειακής γραμμής,

o η τιμή και η επιδότηση του εισιτηρίου.

2. Β΄ υποέργο: «Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος “Τριλογίας της Αττικής”
για Πεζούς και Ποδηλάτες».

Το έργο αφορά στο σχεδιασμό πληροφοριακών πινακίδων για πεζούς και ποδηλάτες, οι οποίες
θα τοποθετηθούν κατά μήκος επιλεγμένων διαδρομών περιήγησης στην Ελευσίνα, το Λαύριο,
την Αθήνα και τον Πειραιά.

Το φυσικό αντικείμενο του Β΄ υποέργου περιλαμβάνει τα ακόλουθα:
1. Επικαιροποίηση απογραφής υφιστάμενων πληροφοριακών πινακίδων στην Ελευσίνα και τη

Λαυρεωτική και απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας.
2. Τελικός  καθορισμός  σημείων  ενδιαφέροντος  –  στάσεων  προς  σήμανση  κατά  μήκος  των

περιηγητικών  διαδρομών στους  τρεις  Πόλους  και  τα  σημεία  μετεπιβίβασης  ΜΜΜ στον
Πειραιά,  με  πρόταση αναγραφής τοπωνυμίου στην ελληνική  γλώσσα και  μεταγραφής σε
λατινική γραφή/αγγλική γλώσσα. 

3. Καταγραφή υφιστάμενων επιμέρους υποδομών πεζής μετακίνησης (φωτεινοί σηματοδότες,
διαβάσεις πεζών, ράμπες, οδηγοί όδευσης τυφλών), υποδομών ποδηλάτου και εξοπλισμών
στάθμευσής τους, σταθμών και βασικών στάσεων ΜΜΜ, χώρων στάθμευσης ταξί, χώρων
στάθμευσης οχημάτων εκτός οδού και αποκλειστικών θέσεων στάθμευσης για διαφορετικές
κατηγορίες οχημάτων (π.χ. τουριστικά λεωφορεία, οχήματα ΑΜΕΑ, κλπ.) που εξυπηρετούν
σημεία ενδιαφέροντος της Τριλογίας και απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας.

4. Καταγραφή  ποδηλατικών  διαδρομών/υποδομών  και  υφιστάμενης  σήμανσης  στις  αστικές
περιοχές και τον Εθνικό Δρυμό Σουνίου.

5. Λεπτομερής καθορισμός εναλλακτικών διαδρομών πεζών και ποδηλατών από διαφορετικές
αφετηρίες και απεικόνισή τους σε χάρτες κατάλληλης κλίμακας.

6. Εντοπισμός  κατάλληλων θέσεων  τοποθέτησης  πινακίδων  και  απεικόνισή  τους  σε  χάρτες
κατάλληλης κλίμακας.

7. Σχεδιασμός χαρτών διαδρομών πεζών και  ποδηλατών σε κατάλληλη κλίμακα (εποπτικοί)
συμπεριλαμβανομένων  των  τοποσήμων,  καθαιρούμενων  πινακίδων  και  των  θέσεων
τοποθέτησης των πληροφοριακών πινακίδων πεζών και ποδηλατών ανά είδος.

8. Σχεδίαση  κατασκευαστικών  σχεδίων  πληροφοριακών  πινακίδων  σήμανσης  πεζών  και
ποδηλατών σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων.
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9. Επιμέτρηση  ποσοτήτων  (αριθμός  πινακίδων  ανά  είδος,  επιφάνεια  πινακίδων,  στύλοι
ανάρτησης).

Επισημαίνεται  ότι  τα  σημεία  ενδιαφέροντος,  τα  οποία  εντοπίστηκαν  στο  πλαίσιο  της
Συγκοινωνιακής Μελέτης για την Ελευσίνα και τη Λαυρεωτική ανέρχονται στην τάξη των 50.

Παραδοτέα 

Α΄  υποέργο: Συγκοινωνιακή  Σύνδεση  με  Λεωφορειακές  Γραμμές  των  Πόλων  της
Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”

Το  έργο  θα  εκπονηθεί  σε  δύο  συνεχόμενες  φάσεις  Α΄  και  Β΄  διάρκειας  καθαρού  χρόνου
εκπόνησης δύο μηνών για την κάθε μια με έναρξη την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης. 

Θα  απαιτηθούν  συνεργασίες  με  τον  αρμόδιο  φορέα  υλοποίησης  (ΟΑΣΑ)  και  λήψη  της
σύμφωνης γνώμης του στο τέλος κάθε φάσης. Η χρονική διάρκεια εξασφάλισης της σύμφωνης
γνώμης του ΟΑΣΑ δεν περιλαμβάνεται στο ανωτέρω χρονοδιάγραμμα.

Τα παραδοτέα θα περιλαμβάνουν 

 Τεχνικές Εκθέσεις για κάθε φάση της μελέτης.

 Χάρτες Διαδρομών με την όδευση και τις στάσεις ως παραδοτέο της φάσης Α΄.

Β΄ υποέργο: «Πληροφοριακή Σήμανση Σημείων Ενδιαφέροντος “Τριλογίας της Αττικής” για
Πεζούς και Ποδηλάτες»

Το έργο θα εκπονηθεί σε τρεις συνεχόμενες φάσεις ως ακολούθως:

 Φάση Α΄: Περιλαμβάνει τα αντικείμενα 1 – 5 και έχει διάρκεια εκπόνησης 3 μήνες από
την έναρξη/υπογραφή της σύμβασης.

 Φάση  Β΄:  Περιλαμβάνει  τα  αντικείμενα  6  –  7  και  έχει  διάρκεια  2  μήνες  από  την
παραλαβή του παραδοτέου της Φάσης Α΄ από το Διοικητικό Συμβούλιο του Διαζώματος.

 Φάση  Γ΄:  Περιλαμβάνει  τα  αντικείμενα  8  –  9  και  έχει  διάρκεια  2  μήνες  από  την
παραλαβή του παραδοτέου της Φάσης Β΄ από το Διοικητικό Συμβούλιο του Διαζώματος.

Τα παραδοτέα θα περιλαμβάνουν 

 Φάση Α΄: Τεχνική Έκθεση και Χάρτες για τα αντικείμενα 1, 3, 4 και 5.

 Φάση Β΄: Τεχνική Έκθεση και Χάρτες για τα αντικείμενα 6 και 7.

 Φάση  Γ΄:  Τεχνική  Έκθεση,  Κατασκευαστικά  Σχέδια  και  Πίνακας  Επιμέτρησης
Ποσοτήτων.
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ΑΡΘΡΟ 2
ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΩΣ

ΔΩΡΕΑ

Η παραλαβή της μελέτης γίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Διαζώματος ως εξής:
Για το Υποέργο Α΄ σε δυο διακριτές φάσεις ως ακολούθως: 

 Φάση Α΄ – Παραδοτέο 1,  το οποίο θα ολοκληρωθεί  2 μήνες από την υπογραφή της
σχετικής σύμβασης. 

 Φάση Β΄ – Παραδοτέο 2, το οποίο θα ολοκληρωθεί 2 μήνες μετά την παραλαβή του
παραδοτέου 1 από το Δ.Σ. του Διαζώματος.

Για το Υποέργο Β΄ σε τρεις διακριτές φάσεις ως ακολούθως:

 Φάση Α΄ -  Παραδοτέο 1,  το οποίο  θα ολοκληρωθεί  3  μήνες  από την υπογραφή της
σχετικής σύμβασης.

 Φάση Β΄ -  Παραδοτέο 2, το οποίο θα ολοκληρωθεί  2 μήνες μετά την παραλαβή του
παραδοτέου 1 από το Δ.Σ. του Διαζώματος.

 Φάση Γ΄ - Παραδοτέο 3, το οποίο θα ολοκληρωθεί  2 μήνες μετά την παραλαβή του
παραδοτέου 2 από το Δ.Σ. του Διαζώματος.

Τα παραδοτέα, αφού κατατεθούν στο «ΔΙΑΖΩΜΑ», τα φέρει  ο Πρόεδρος στο Δ.Σ. για την
παρουσίαση από τους μελετητές και την παραλαβή τους. Στην απόφαση παραλαβής το Δ.Σ.
εξουσιοδοτεί  τον Πρόεδρο να δρομολογήσει και να εποπτεύσει  όλες τις  διαδικασίες  για την
προσφορά της μελέτης στην Περιφέρεια Αττικής ως δωρεά σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

ΑΡΘΡΟ 3
ΑΜΟΙΒΗ ΠΑΡΟΧΟΥ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΩΝ

Για  το  υποέργο  Α΄  «Συγκοινωνιακή  Σύνδεση  με  Λεωφορειακές  Γραμμές  των  Πόλων της
Πολιτιστικής Διαδρομής “Τριλογία της Αττικής”»:

Η συνολική αμοιβή για το σύνολο των υπηρεσιών της παρόχου  συμφωνείται στο ποσό των
δεκαεπτά χιλιάδων και πεντακοσίων (17.500) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Αυτό το ποσό θα καταβληθεί από το ΔΙΑΖΩΜΑ στην Πάροχο τμηματικά κατά την διάρκεια της
σύμβασης και ύστερα από την υποβολή απόδειξης παροχής υπηρεσιών ως εξής:

 20% με την υπογραφή της παρούσας.

 50% με την παραλαβή του 1ου παραδοτέου από το Δ.Σ. του Διαζώματος.

 30% με την παραλαβή του 2ου παραδοτέου από το Δ.Σ. του Διαζώματος.
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Για  το  υποέργο  Β΄:  «Πληροφοριακή  Σήμανση  Σημείων  Ενδιαφέροντος  “Τριλογίας  της
Αττικής” για Πεζούς και Ποδηλάτες».

Η συνολική αμοιβή για το σύνολο των υπηρεσιών της  παρόχου συμφωνείται  στο ποσό των
είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Αυτό το ποσό θα καταβληθεί από το ΔΙΑΖΩΜΑ στην Πάροχο τμηματικά κατά την διάρκεια της
σύμβασης και ύστερα από την υποβολή απόδειξης παροχής υπηρεσιών ως εξής:

 20% ως Προκαταβολή με την υπογραφή της σύμβασης.

 40% με την Παράδοση της Α΄ Φάσης.

 20% με την Ολοκλήρωση της Β΄ Φάσης.

 20% με την Ολοκλήρωση της Γ΄ Φάσης και την παραλαβή της μελέτης.

ΑΡΘΡΟ 4
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Παρουσίαση  των  υποέργων  της  μελέτης  σε  αιρετούς  και  στελέχη  της  Περιφέρειας  και  του
Διαζώματος και παροχή σχετικών διευκρινίσεων.

Υποστήριξη της διαδικασίας της δημόσιας διαβούλευσης με παρουσία σε συναντήσεις εργασίας.

Συμβουλευτική  υποστήριξη  στο  ΔΙΑΖΩΜΑ,  εφόσον  της  ζητηθεί,  σε  θέματα  σχετικά  με  το
αντικείμενο της μελέτης.

ΑΡΘΡΟ 5
ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΟΥ

Η Πάροχος βαρύνεται με όλες γενικά τις δαπάνες, καθώς και με φόρους, τέλη και κάθε άλλη
τυχόν προβλεπόμενη από τον νόμο κράτηση, πλην του ΦΠΑ.

ΑΡΘΡΟ 6
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Όλοι οι όροι της παρούσας σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  κάθε  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 

Το  κείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  αφού  διαβάσθηκε,  από  τους  δύο  συμβαλλόμενους,
υπογράφτηκε από αυτούς σε δύο (2) πρωτότυπα αντίτυπα, εκ των οποίων ένα (1) παρέμεινε στο
Διάζωμα και ένα (1) έλαβε η Πάροχος.
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΖΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΟ

Ο Πρόεδρος  Ο νόμιμος εκπρόσωπος

Σταύρος Μπένος  Γεώργιος Νέλλας
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Επισυναπτόμενο 3ο / pdf Art Walk
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L I B R A R T  P E R F O R M I N G
A R T S  E N S E M B L E

Α Σ Τ Ι Κ Η  Μ Η  Κ Ε Ρ Δ Ο Σ Κ Ο Π Ι Κ Η
Ε Τ Α Ι Ρ Ι Α

Α Υ Γ Ο Υ Σ Τ Ο Σ  2 0 2 3

2nd
A r t  W a l k

how to make memories



TI 
EINAI 
TO A r t  W a l k

 
Μία σύμπραξη καλλιτεχνών και μη, 

που πεζοπορούν από ένα αρχαίο θέατρο σε
ένα άλλο.

 
Συνεργίες καλλιτεχνών, τοπικών φορέων και

κατοίκων.
 

Ένα καλλιτεχνικό και κοινωνικό ίχνος, 
το οποίο ενώνει δύο σημεία ιστορικής και

πολιτιστικής σημασίας.
 



TI 
EINAI 
TO

WWW.INSTAGRAM.COM/ARTWALK.LIBRART/

A r t  W a l k
2nd

how to make memories

 
Μία ομάδα 50 καλλιτεχνών 

(ηθοποιών, περφόρμερ, χορευτών, μουσικών, εικαστικών και φωτογράφων) και μη, 
με αρχικό σημείο συνάντησης, το Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων πεζοπορεί ως το Αρχαίο Θέατρο

Νικόπολης.
 

8 μέρες
7 διανυκτερεύσεις σε σκηνές

131 χιλιόμετρα
35 ώρες περπάτημα

 
Οι πεζοπόροι θα πορευτούν δίπλα από τον ποταμό Αχέροντα, μέσα από οικισμούς και χωριά, στο

Ζάλογγο, θα περάσουν από το Αρχαίο Θέατρο Κασσώπης, και ύστερα από μία παραθαλάσσια
διαδρομή, θα καταλήξουν στο Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης.  

Θα πραγματοποιηθούν εφτά στάσεις, στις οποίες η πεζοπορική ομάδα θα συνδιαλλαγεί με τους
κατοίκους πόλεων (Πρέβεζα-Παραμυθιά) και των χωριών (Δαφνούλα, Γλυκή, Γαρδίκι, Άνω

Σκαφιδωτή, Ζάλογγο, Καστροσυκιά, Κανάλι, κ.α.). 
 
 
 



 
Στα Αρχαία Θέατρα Γιτάνων, Κασσώπης και

Νικόπολης, θα πραγματοποιηθούν παραστάσεις.
 

Ενώ σε όλη τη διάρκεια της διαδρομής, οι
συμμετέχοντες θα παρουσιάσουν performances,

μουσικά δρώμενα, καλλιτεχνικά σεμινάρια και
σεμινάρια για το φυσικό περιβάλλον, θα

αφηγηθούν παραμύθια, θα συζητήσουν και θα
ερευνήσουν τον κάθε τόπο ξεχωριστά. 

Θα παρακολουθήσουν και θα συμμετάσχουν στα
δρώμενα που οι συνεργαζόμενοι τοπικοί φορείς θα
διοργανώσουν για να τους υποδεχθούν και να τους

γνωρίσουν. 
 

Όλη η πεζοπορία θα φωτογραφηθεί και θα
βιντεοσκοπηθεί από φωτογράφους αλλά και από

τον κάθε συμμετέχοντα.
 

Παράλληλα θα αναμεταδίδεται μέσω livestream.
 

A r t  W a l k
how to make memories

2ndΠΕΡΙΓΡΑΦΗ



ΠΙΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ

Live Streaming
Καθόλη τη διάρκεια της διαδρομής
 
Σεμινάριο: Φωνή και Τραγούδι
 
Μουσική βραδιά
σε συγκεκριμένο χωριό ύστερα από
συννενόηση με την ίδια την κοινότητα
 
 
Ανοιχτές συζητήσεις 
πάνω σε περιβαλλοντικά θέμα
("Περιβάλλον και Τέχνη", "Φύση και Καλλιτέχνης",
κ.α.)
 
 
Παρουσιάσεις/Ερευνητικές Διαλέξεις
σε θέματα καλλιτεχνικά, πολιτιστικά και
κοινωνικά
 
Ανοιχτές συζητήσεις 
πάνω σε καλλιτεχνικά θέμα
("Όρια της Τέχνης", "Από την Παράδοση στη
σύγχρονη Τέχνη", κ.α.)
 

Παρουσίαση 
θεατρικής παράστασης 
 
Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων
Αρχαίο Θέατρο Κασσώπης
Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης
 
Θεατροπαιδαγωγικό Πρόγραμμα 
για μικρότερες ηλικίες των οικισμών
 
 
Παραστάσεις & Λαϊκές αφηγήσεις
 
Θέατρο Παλαιών Κατασκηνώσεων
Παραμυθιάς
Αρχαιολογικοί χώροι
(αρχαίο Νεκρομαντείο του Αχέροντα κ.α.)
Πλατείες χωριών
 
 
Performances & Happenings

Καλλιτεχνικές δράσεις της ομάδας 
προς τις κοινότητες - κόμβους

Εξωστρεφές πρόσωπο

Librart Performing Arts Ensemble



 
 
Σεμινάριο  Τραγουδιού
 
Σεμινάριο Φωτογραφίας
 
Σεμινάριο Βοτανολογίας
(Μονοπάτι Αχέροντα-Τρίκαστρο)
 
 
Ράφτινγκ στον ποταμό Αχέροντα
(Trekking Hellas)
 
Σεμινάριο  Κινησιολογίας 
"Το περιβάλλον ως χώρος του performer"
 
Σεμινάριο Υποκριτικής 
 "Όταν η υποκριτική δραματουργεί"
 
Παρακολούθηση προβών για την
προετοιμασία των παραστάσεων

Librart Performing Arts Ensemble

Εσωστρεφές πρόσωπο
Καλλιτεχνικές δράσεις της ομάδας

προς την ίδια την ομάδα 
&

Δράσεις από εξωτερικούς συνεργάτες
για τους συντελεστές της ομάδας 

 

Αφηγήσεις - Ξεναγήσεις
Τοπονυμίων/Λαϊκών Παραδόσεων

Ξενάγηση στο 
Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων
(Εφ.Αρχ. Θεσπρωτίας)

Ξενάγηση στο 
Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης

Ρωμαϊκό Ωδείο Νικόπολης

Νεκρομαντείο Αχέροντα

Αρχαιολογικό Μουσείο Νικόπολης
(Εφ.Αρχ. Πρέβεζας)

Σεμινάριο Αστρονομίας
(Καταφύγιο Άγριας Ζωής 
-Αβάσσου-Ζαλόγγου-Φαναρίου)

 



Video ως ίχνος
 

Documentary
 

Φωτογραφικό Πρότζεκτ
-Πορτρέτα-

 
 

Καταγραφή
Ιστοριών των περιοχών

 
Δημιουργία 

Ποιητικής συλλογής 
 

Σχέδια/Ζωγραφιές
ανθρώπων και τοπίων

 
Μουσική σύνθεση

από ήχους & φωνές 
κατά τη διάρκεια της διαδρομής

 

To 2nd ArtWalk 
προγραμματίζεται για την τελευταία βδομάδα του

Αυγούστου του 2023

Καλλιτεχνικές δράσεις    μελών της ομάδαςεπιπλέον δράσεις

Librart Performing Arts Ensemble



Ένα καραβάνι 47 καλλιτεχνών (ηθοποιών, περφόρμερ, χορευτών,
μουσικών, εικαστικών και φωτογράφων) και μη, με αρχικό σημείο
συνάντησης, το Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης πεζοπόρησε ως το Αρχαίο
Θέατρο Αμβρακίας σε ένα δρόμο που ενώνει τα δύο θέατρα και
δημιουργεί μία πολιτιστική διαδρομή.
Μία πορεία δίπλα από τον ποταμό Άραχθο, στο φαράγγι που
σχηματίζει ανάμεσα από τα Τζουμέρκα, μέσα από οικισμούς και
χωριά. Πραγματοποιήθηκαν πέντε στάσεις, στις οποίες η πεζοπορική
ομάδα συνδιαλέχτηκε με τους κατοίκους των πόλεων (Ιωαννίνων –
Άρτας) και των χωριών (Ελληνικό, Μονολίθι, Πλατανούσσα, Σκούπα,
Ροδαυγή). Παρουσίασαν σε όλη τη διάρκεια της διαδρομής, μικρές
παραστάσεις, μουσικά δρώμενα, σεμινάρια, αφηγήθηκαν παραμύθια,
συζήτησαν και ερεύνησαν τον κάθε τόπο ξεχωριστά.
Παρακολούθησαν και συμμετείχαν στα δρώμενα που οι
συνεργαζόμενοι τοπικοί φορείς διοργάνωσαν για να τους
υποδεχθούν και να τους γνωρίσουν.

Παρουσιάστηκαν οι παραστάσεις:

"Metamorhoō", σε σκηνοθεσία Γιάννη Διδασκάλου
(Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης & Μεταβυζαντινό Κάστρο Άρτας)

"Οι Κόρες" της Γλυκερίας Μπασδέκη,
σε σκηνοθεσία Μαριάννα Ράντου και Ηλέκτρα Σκορδά (Αράχθειο
Θέατρο)

και Performances όπως:

"Έλα, δωσ' μου μία ανάμνηση" της Φανής Πολυξένης Κουρτίδου
Βλαχογιάννη

Πραγματοποιήθηκαν ομιλίες και συζητήσεις, όπως:

 Τζουμέικερς” :ένα ανοιχτό εργαστήριο. (Πλατεία Πλατανούσσας)
 (μια κοινότητα ανθρώπων συνεργατικά σχεδιάζει και κατασκευάζει
εργαλεία για αγροτική παραγωγή μικρής κλίμακας με στόχο την
ανάδειξη ενός διαφορετικού τρόπου ανάπτυξης που θα
επικεντρώνεται στην τοπική κοινωνία και περιβάλλον.)

Habibi.Works. 
(Στην αυλή του μουσείου Παπαγιάννη)
(Ένα διαπολιτισμικό FabLab όπου πρόσφυγες υποστηρίζονται για να
συνεργαστούν σύμφωνα με τις δεξιότητες τους και στόχο την ένταξη
τους στην αγορά εργασίας)

1 ST ARTWALK
24-30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
PROJECT



Έγιναν σεμινάρια όπως:
 

"Ηπειρώτικο Πολυφωνικό Τραγούδι" από
τους ΗΝΟΡΟ

 
"Βοτανολογίας", από την ομάδα

Tzoumakers
 

"Συναισθηματικής Νοημοσύνης" 
στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης

Θεόδωρος Παπαγιάννης
από τη Βίκη Μίτση.

 
"Το περιβάλλον ως χώρος κίνησης και

δράσης του Performer", στο Γεφύρι της
Πλάκας, από τον χορογράφο Αλέξανδρο

Γκουντινάκη.
 

Πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις όπως:
 

Γέφυρα Πλάκας, από τον Γιάννη Σεντελέ -
Δήμαρχος Βόρειων Τζουμέρκων

 
Αρχαίο Θέατρο Αμβρακίας &

Μεταβυζαντινό Κάστρο Άρτας, από την
Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας

 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης "Θεόδωρος

Παπαγιάννης", από τον ίδιο κ.Παπαγιάννη.
 

κ.α.

1 ST ARTWALK
24-30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022





ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 2022

ΧΟΡΗΓΟΙ 2022

-Εφορεία Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων

-Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας

-Δήμος Βορείων Τζουμέρκων

-Δήμος Άρτα

-Δήμος Ιωαννίνων

-Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης «Θεόδωρος Παπαγιάννης»

-ΗΝΟΡΟ Συγκρότημα πολυφωνικού τραγουδιού

-ΑMKE «Έντευξις». Διοργανωτής του Διεθνούς

φωτογραφικού Φεστιβάλ Photometria

-Πειραματική Ομάδα Θέατρου

 «Από τον πέμπτο στίχο κιόλας φάλτσοι»

(Faltsoi Theatre Ensemble)

-Πολιτιστικός Οργανισμός «Επί σκοπόν

-Tzoumakers / Τζουμέικερς Εργαστήριο στο Κελέντζι

-Habibi.Works

του 1st Art Walk - how to make memories

του 1st Art Walk - how to make memories



Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία  LIBRART PERFORMING ARTS ENSEMBLE  είναι
μία ανεξάρτητη δομή που αποσκοπεί στη δημιουργική στήριξη και προώθηση ενός
ευρέος φάσματος σύγχρονων καλλιτεχνικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων από

συλλογικότητες και ατομικότητες, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Μέσα από
πολιτιστικά και εκπαιδευτικά προγράμματα επιδιώκει την ενίσχυση και την εξέλιξη της
ελεύθερης καλλιτεχνικής έκφρασης, λειτουργώντας ως γέφυρα μεταξύ των καλλιτεχνών
και της κοινωνίας, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Λίγο πιο αναλυτικά….

 
Στην LIBRART PERFORMING ARTS ENSEMBLE συμμετέχουν καλλιτέχνες και

επαγγελματίες του πολιτισμού με επαγγελματικές δεξιότητες τόσο στην παραγωγή
πολιτιστικών προϊόντων όσο και στην υποστήριξη των καλλιτεχνών για την οργάνωση,
τη χρηματοδότηση και την επικοινωνία- διάχυση της δουλειάς τους. Με γνώμονα τις

συνέργειες με ομάδες, φορείς και μεμονωμένους καλλιτέχνες από τη χώρα μας και από
τις χώρες της Ευρώπης, στοχεύει να καλύψει το κενό της δικτύωσης και της

κινητικότητας που έχει ανάγκη ο κόσμος της τέχνης. Επιχειρεί τη δημιουργία ενός
δικτύου, το οποίο θα έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί εργαλεία επικοινωνιακά,
τεχνικά και οικονομικά προκειμένου να αποκτήσει ευελιξία στην παραγωγή και στη

διάθεση των καλλιτεχνικών δημιουργιών του.
 

Η διαδικασία ενεργοποιείται με τις κωδικές λέξεις «έχω μια ιδέα..»

ΠΟΙΟΙ
ΕΙΜΑΣΤΕ

WWW.LIBRART.GR
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Μαριάννα Ράντου: 
6986614274 

Γρηγόριος Βαγγελίδης: 
6981034191 (Διαχειριστής)

info@librart.gr

Για να παραμένετε ενήμεροι σχετικά με τις δράσεις μας,
ακολουθήστε μας στα social media:

https://www.facebook.com/LibrArt.Ensemble

https://www.instagram.com/librart.ensemble/

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

WWW.LIBRART.GR

mailto:info@librart.gr
https://www.facebook.com/LibrArt.Ensemble
https://www.instagram.com/librart.ensemble/


Επισυναπτόμενο 4ο : 

Ηλίας Ανδρέου Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 
Επίτιμος Έφορος Αρχαιοτήτων

Προς 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο 
                                                                                   του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ 

Μπουμπουλίνας 30
       10682, Αθήνα

 
Θέμα: Εντοπισμός, έρευνα, αποκάλυψη και διάσωση του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας

Ως  πρώτος  και  κύριος  ανασκαφέας  (εικ.1)  του  Μικρού  Θεάτρου  της  Αμβρακίας
διαπίστωσα ότι η παρουσίαση του συγκεκριμένου μνημείου, τόσο στη σχετική  ιστοσελίδα του
ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ όσο και σε ποικίλες εκδηλώσεις και συνεντεύξεις που πραγματοποιήθηκαν υπό
την  αιγίδα  του,  το  πολύπλευρο  έργο  του  εντοπισμού,  της  ταύτισης,  της  αποκάλυψης,  της
διάσωσης και της δημοσίευσης του μνημείου περιγράφεται με ελάχιστες λέξεις («ήρθε στο φως
το 1976, στο πλαίσιο των σωστικών ανασκαφικών ερευνών»). 

  Η συγκεκριμένη περιγραφή της αποκάλυψης του Μικρού Θεάτρου, και μάλιστα χωρίς
αναφορά  στον  ανασκαφέα,  απέχει  πολύ  από την  πραγματικότητα,  δηλαδή  το  σύνολο  των
εργασιών  που  απαιτήθηκαν  και  πραγματοποιήθηκαν  το  1976 υπό τη  διεύθυνσή  μου  και  με
συνεχή επιτόπια παρουσία μου σε όλη τη διάρκεια της πολύμηνης ανασκαφικής έρευνας.  Η
έρευνα  επέβαλε  καθημερινό  δρομολόγιο  με  λεωφορείο  ΚΤΕΛ  (Ιωάννινα-Άρτα-Ιωάννινα),
δεδομένου ότι η πόλη των Ιωαννίνων ήταν έδρα της τότε ΙΒ΄ ΕΠΚΑ, η γεωγραφική έκταση της
οποίας  περιελάμβανε  τέσσερις  νομούς.  Κατά  τη  συγκεκριμένη  εποχή  ουσιαστικά
επανακτίζονταν και επεκτείνονταν οι πόλεις της Ηπείρου, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τη
συνεχή  αποκάλυψη  αρχαιοτήτων  σε  πολυάριθμα  οικόπεδα.  Αντιθέτως,  το  επιστημονικό
προσωπικό της  ΙΒ΄ Εφορείας  περιοριζόταν τότε  σε τρεις  επιμελητές  αρχαιοτήτων,  οι  οποίοι
έφεραν το βάρος της προστασίας των μνημείων και της διενέργειας σωστικών ανασκαφών σε
τέσσερις  νομούς,  χωρίς  τη  βοήθεια  άλλων  ειδικοτήτων  και  χωρίς  τη  δυνατότητα  χρήσης
υπηρεσιακών ή ιδιωτικών μεταφορικών μέσων.

Συγκεκριμένα, το «πλαίσιο των σωστικών ανασκαφών» περιελάμβανε τα εξής διαδοχικά
σύνθετα στάδια:
1.  Τον  εντοπισμό  επεξεργασμένου  ογκολίθου  κατά  τις  εκσκαφές  θεμελίωσης  οικοδομής  σε
οικόπεδο ιδιοκτησίας του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Άρτας στην οδό Αγίου
Κωνσταντίνου 13 και τη διακοπή των εργασιών. 
2. Την έναρξη της ανασκαφικής έρευνας, τα πρώτα στοιχεία της οποίας οδήγησαν στην άμεση
απόδοση των λειψάνων σε αρχαίο θέατρο. 
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3. Τη συνέχιση των ανασκαφών επί εξάμηνο υπό την άκρως επικίνδυνη «προστασία» ξύλινης
αντιστήριξης  των  μεσοτοιχιών  (εικ.  2)  με  αποτέλεσμα  να  αποκαλυφθεί  οικοδομικό  σύνολο
θεάτρου (κοίλο, ορχήστρα, πάροδοι, προσκήνιο), οι μικρές διαστάσεις του οποίου (εικ. 3 α-β) με
οδήγησαν αμέσως να το αποδώσω στο μικρό θέατρο της Αμβρακίας που αναφέρεται από τον
Διονύσιο Αλικαρνασσέα (ἐν δὲ Ἀμβρακίᾳ ἱερὸν τε τῆς θεοῦ  καὶ ἡρῷον Αἰνείου πλησίον τοῦ
μικροῦ θεάτρου). Το θέατρο είχε κατασκευαστεί πιθανότατα κατά τη διάρκεια της βασιλείας του
Πύρρου (296-272 π.Χ.), ο οποίος στις  αρχές του 3ου αι.  π.Χ. μετέφερε την πρωτεύουσα του
βασιλείου της Ηπείρου από την Πασσαρώνα της Μολοσσίας στην Αμβρακία. Το οικοδόμημα
είχε καλύψει κατάλοιπα κυκλικών χώρων ελληνικών λουτρών του 4ου αι. π.Χ. με πολύχρωμα
ψηφιδωτά δάπεδα από φυσικά χαλίκια (εικ. 4 α -β), καθώς και άλλες κατασκευές ενταγμένες
στον αρχαϊκό πολεοδομικό ιστό της Αμβρακίας (θεμέλια οικιών, τμήματα αρχαίας οδού και δύο
αγωγών του κεντρικού αποχετευτικού δικτύου, εικ. 5).
4. Τη συνεχή λεπτομερή αποτύπωση των διαδοχικών οικοδομικών λειψάνων. 
5. Τις απαιτούμενες στερεωτικές εργασίες στο αρχαίο οικοδομικό σύνολο με επικεφαλής τον
αρχιτεχνίτη  Γιάννη  Τσεύλικο,  επί  δεκαετίες  αναστηλωτή  των  περισσότερων   μνημείων  της
Ηπείρου, στον οποίο οφείλεται επίσης  η αντιστήριξη των μεσοτοιχιών με τα συνεχόμενα τότε
οικόπεδα,  η  διευθέτηση για  την  αποστράγγιση των νερών της  βροχής από το  κοίλο  και  τις
παρόδους στο αρχαίο πηγάδι. 
6. Την επί ένα ακόμα εξάμηνο ενασχόληση με τη σχεδίαση, συντήρηση και αποκόλληση των
τμημάτων των ψηφιδωτών δαπέδων του λουτρού από ειδικευμένους συντηρητές της Διεύθυνσης
Συντήρησης του ΥΠΠΟ με επικεφαλής τον Χρήστο Σκόρδα, καθώς και τη μεταφορά τους για
λόγους προστασίας στην Τράπεζα της Παρηγορήτισσας, στην οποία στεγαζόταν τότε το πρώτο
Αρχαιολογικό Μουσείο της Άρτας. 
7.  Τη  συντήρηση  των  πολυάριθμων,  ποικίλων  και  σημαντικών  κινητών  ευρημάτων  στα
εργαστήρια  του  Μουσείου  Ιωαννίνων  καθώς  και  τη  μελέτη  τους,  απαραίτητη  για  τη
χρονολόγηση  των  διαδοχικών  κατασκευών  (150  νομίσματα,  μεταξύ  τους  και  χρυσό  του
Φιλίππου Β΄, πολλά θραύσματα ανθεμωτών ηγεμόνων καλυπτήρων και οπαίες κεραμίδες κατά
μήκος  του  προσκηνίου,  πολυάριθμα  όστρακα  αγγείων,  τμήματα  πήλινων  ειδωλίων,  χάλκινα
αντικείμενα κ.ά.).
8. Τη βιβλιογραφική έρευνα για τη σύγκριση με άλλα θέατρα και την ακριβή χρονολόγηση της
κατασκευής και της λειτουργίας των επάλληλων κτιριακών συνόλων. 
9. Την εισήγηση στο ΥΠΠΟ για την απαλλοτρίωση όχι μόνον του ανεσκαμμένου χώρου αλλά
και των όμορων οικοπέδων, με σκοπό την μελλοντική πλήρη αποκάλυψη των καταλοίπων του
θεάτρου, του λουτρού και, πιθανώς, άλλων κτιρίων, την ομόφωνη αποδοχή της από το Κεντρικό
Αρχαιολογικό Συμβούλιο και την έκδοση σχετικής απόφασης. 
10. Την αντιστήριξη με λιθοδομή των πρανών της οδού Αγίου Κωνσταντίνου (εικ. 6) και τη
διαμόρφωση  σε  πλατεία  του  υπερυψωμένου  χώρου  μεταξύ  του  αρχαίου  θεάτρου  και  του
σημερινού ναού του Αγίου Κωνσταντίνου, εν αναμονή της μελλοντικής συνέχισης της έρευνας.

Όλες  οι  παραπάνω  εργασίες  έγιναν  το  1976  με  την  επιστημονική  μέθοδο  που
εφαρμόζεται  στις  συστηματικές  ανασκαφές,  παρά  τις  συνεχείς  πιέσεις  του  Εμπορικού
Επιμελητηρίου  Άρτας,  ιδιοκτήτη του συγκεκριμένου οικοπέδου,  για  επίσπευση των ερευνών
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προκειμένου να δοθεί άδεια και να ξεκινήσουν οι εργασίες ανέγερσης του κτιρίου των γραφείων
του, χωρίς βέβαια να λείπουν και επεμβάσεις από άλλους τοπικούς και πολιτικούς παράγοντες. 
  Η ενασχόλησή μου με την έρευνα του Μικρού Θεάτρου δεν περιορίστηκε στο σύνολο
των  εργασιών  που  αναφέρθηκαν  παραπάνω  αλλά  συνεχίστηκε  με  τη  μελέτη  όλων  των
ευρημάτων και τη δημοσίευση του μνημείου, τόσο στο Αρχαιολογικό Δελτίο του Υπουργείου
Πολιτισμού όσο και σε άλλα επιστημονικά περιοδικά, γεγονός που εκτιμήθηκε από τους τότε
πανεπιστημιακούς και υπηρεσιακούς συναδέλφους, όπως αποδεικνύουν οι σχετικές αναφορές σε
δημοσιευμένες  εργασίες  τους.  Σε  αντίθεση  με  αυτούς,  οι  νεότεροι  συνάδελφοι  απαξιούν  να
συμβουλευτούν τον ανασκαφέα και μελετητή του θεάτρου, ακόμα και να αναφέρουν το όνομά
μου,  παρά  το  γεγονός  ότι  οι  περιγραφές  τους  για  το  μνημείο  αντιγράφουν  τις  δικές  μου
δημοσιεύσεις, συχνά μάλιστα αποδίδοντας λανθασμένα το είδος και τη χρήση συγκεκριμένων
οικοδομικών ευρημάτων. Στην ίδια αντιμετώπιση,  πιθανώς και σε άγνοια, θεωρώ ότι οφείλεται
και η μη ένταξη στα εκθέματα του σημερινού Αρχαιολογικού Μουσείου Άρτας των πρώτων
τμημάτων του εξαιρετικού ψηφιδωτού δαπέδου που είχε αποκαλυφθεί κατά τις ανασκαφές του
1976 και φυλασσόταν  στην Τράπεζα της Παρηγορήτισσας μέχρι τουλάχιστον τη μετάθεσή μου
στην  Αθήνα  το  1988,  αφού  είχε  συντηρηθεί,  σχεδιαστεί  και  αποκολληθεί  για  λόγους
προστασίας. 

Όπως προκύπτει από όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, η διαδικασία της πρώτης και βασικής
έρευνας για την αποκάλυψη, διάσωση και προβολή του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας, όπως
και η επιστημονική τεκμηρίωσή της, δεν νοείται να περιγράφεται στην «επίσημη» παρουσίασή
του από το ΔΙΑΖΩΜΑ ως «αυτόματη» εμφάνιση ενός σημαντικού μνημείου που  «ήρθε στο
φως το 1976, στο πλαίσιο των σωστικών ανασκαφικών ερευνών».

 Με εκτίμηση 
         Ηλίας Ανδρέου

                                                           Επίτιμος Έφορος Αρχαιοτήτων
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Επισυναπτόμενο 5ο : 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΔΩΡΕΑΣ

Στην Κηφισιά σήμερα, την 20-2-2023, τα παρακάτω συμβαλλόμενα μέρη: 

1) Αφενός  το  κοινωφελές  ίδρυμα  με  την  επωνυμία  «John  S.  Latsis  Public  Benefit
Foundation»,  που  εδρεύει  στο  Βαντούτς  του  Λίχτενσταϊν,  διατηρεί  γραφείο  στην  Κηφισιά
Αττικής, Δηλιγιάννη 59, Κεφαλάρι, Τ.Κ. 14562, έχει Α.Φ.Μ. 998966780, υπάγεται στη Δ.Ο.Υ.
Κηφισιάς και  εκπροσωπείται  νόμιμα για την υπογραφή της παρούσας από την κ.  Ευαγγελία
Λιανού και την κ. Αγγελική Κοντοπούλου, αποκαλείται δε στο εξής για συντομία «Κοινωφελές
Ίδρυμα Λάτση», και

2) Αφετέρου το μη κερδοσκοπικό σωματείο με την επωνυμία «ΔΙΑΖΩΜΑ», που εδρεύει στην
Αθήνα,  Μπουμπουλίνας  30,  Τ.Κ.  10682,  έχει  Α.Φ.Μ.  998191496,  υπάγεται  στη  Δ.Ο.Υ.  Δ’
Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή της παρούσας από τον Πρόεδρο αυτού, κ.
Σταύρο Μπένο, αποκαλείται δε στο εξής για συντομία «Δωρεοδόχος»

Αφού έλαβαν υπόψη τους ότι:

1. Προοίμιο
1.1  Το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση, το οποίο έχει ως καταστατικό σκοπό, μεταξύ άλλων, την
ενίσχυση καινοτόμων δράσεων για την αειφόρο και βιώσιμη ανάπτυξη, υποστηρίζει οργανώσεις
της Κοινωνίας των Πολιτών που έχουν την τεχνογνωσία και δραστηριοποιούνται στον τομέα
αυτόν.
1.2 Ο Δωρεοδόχος έχει ως σκοπό, μεταξύ άλλων, την ανάπτυξη και ανάδειξη της σύγχρονης
πολιτιστικής  δημιουργίας,  την  ένταξη  των  μνημείων  στο  επίκεντρο  της  κοινωνίας  και  τη
σύνδεσή τους με τη βιώσιμη ανάπτυξη, την επιχειρηματικότητα και τον ψηφιακό κόσμο. Στο
πλαίσιο αυτό, ο Δωρεοδόχος έχει σχεδιάσει και υλοποιεί ολιστικά προγράμματα πολιτιστικού
τουρισμού,  όπως, μεταξύ άλλων, οι Πολιτιστικές Διαδρομές, τα Αρχαιολογικά Πάρκα και οι
Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού (εφεξής «Προγράμματα»), συμβάλλοντας στην εδραίωση των
αντίστοιχων θεσμών διασφάλισης της άρτιας λειτουργίας και βιωσιμότητας των Προγραμμάτων:
του  Φορέα  Διαχείρισης  και  Μάρκετινγκ  Προορισμού  (Destination  Management/Marketing
Organisation – DMO) και της συστάδας (Cluster) επιχειρήσεων (εφεξής «Θεσμοί»). Με στόχο
την ενίσχυση των ανωτέρω Προγραμμάτων και Θεσμών, ο Δωρεοδόχος έχει δημιουργήσει μια
ειδική δομή/θερμοκοιτίδα υποστήριξης με τίτλο «D-HUB» (εφεξής «D-HUB»), μέσω της οποίας
παρέχεται η απαιτούμενη καθοδήγηση, οργάνωση και τεχνική υποστήριξη.
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1.3 Κατόπιν  της  σχετικής  αίτησης  χρηματοδότησης  που  επισυνάπτεται  στην  παρούσα  ως
Παράρτημα, το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση επιθυμεί να ενισχύσει οικονομικά τον Δωρεοδόχο
για  το  ημερολογιακό  έτος  2023,  προκειμένου  ο  τελευταίος  να  καλύψει  μερικώς  το  κόστος
λειτουργίας και διαχείρισης του D-HUB.

Συμφωνούν, συνομολογούν και κάνουν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:

2. Αντικείμενο
Το  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση  θα  διαθέσει  στον  Δωρεοδόχο  το  ποσό  των  Ευρώ  τριάντα
χιλιάδων (€30.000) και ο τελευταίος το αποδέχεται, προκειμένου να καλύψει μερικώς το κόστος
λειτουργίας  και  διαχείρισης  του  D-HUB,  βάσει  του  αναφερόμενου  στο  Παράρτημα
προϋπολογισμού.

3. Καταβολή 
3.1 Το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση θα καταβάλει, σε εκπλήρωση του κοινωφελούς σκοπού του,
το ανωτέρω ποσό των Ευρώ τριάντα χιλιάδων (€30.000) σε δύο (2) ισόποσες δόσεις  ποσού
Ευρώ δεκαπέντε χιλιάδων (€15.000) έκαστη, η πρώτη με την υπογραφή της παρούσας και η
δεύτερη εντός Μαΐου 2023.
3.2 Οι ως άνω καταβολές θα γίνονται στον τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί ο Δωρεοδόχος στην
Τράπεζα  Eurobank,  με  ΙΒΑΝ GR66 0260 0260 0009 1020 1049 769 έναντι  εκδόσεως  των
σχετικών νόμιμων παραστατικών. 
3.3  Το ανωτέρω ποσό περιλαμβάνει οποιεσδήποτε τυχόν επιβαρύνσεις, φόρους κ.λπ., ώστε το
Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση  πέραν  του  ποσού  αυτού  να  μην  υποχρεούται  στην  καταβολή
οποιουδήποτε άλλου ποσού προς τον Δωρεοδόχο ή οποιονδήποτε τρίτο. 

4.   Υπεύθυνος Υλοποίησης – Ανάκληση Δωρεάς    
4.1 Ο Δωρεοδόχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για τη λειτουργία και διαχείριση του D-HUB
ή/και των επιμέρους δράσεων αυτού, τη διαχείριση των λειτουργικών δαπανών του, καθώς και
για την εν γένει διαχείριση του ποσού της παρούσας δωρεάς.
4.2 Το  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση ουδεμία  ευθύνη  φέρει  έναντι  του  Δωρεοδόχου,  των
συνεργατών του, των ωφελούμενών του ή οποιουδήποτε τρίτου για οποιαδήποτε ζημία και από
οποιαδήποτε αιτία που μπορεί να συνδέεται ή τυχόν απορρέει από την παρούσα δωρεά. 
4.3 Σε περίπτωση που ο Δωρεοδόχος δεν χρησιμοποιήσει στο σύνολό του το καταβληθέν ποσό
σύμφωνα με τους όρους της παρούσας για οποιονδήποτε λόγο, τα μέρη θα αποφασίσουν από
κοινού άλλον τρόπο διάθεσής του ή την επιστροφή του στο Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση. 
5. Συνεργάτες   του Δωρεοδόχου   
5.1 Ο Δωρεοδόχος θα συνεργαστεί με φορείς και άτομα της απολύτου επιλογής του, σύμφωνα
με τους  όρους  και  τις  προϋποθέσεις  που ο ίδιος  θέτει.  Σε  περίπτωση που παραστεί  ανάγκη
αλλαγής τους, ο Δωρεοδόχος θα τα αντικαταστήσει άμεσα, ώστε να μη διακοπεί η λειτουργία
του D-HUB. Το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση δύναται να λάβει γνώση σχετικά με τα στοιχεία, την
εμπειρία  και  τις  γνώσεις  των  συνεργατών  που  επιλέγει  ο  Δωρεοδόχος,  τα  δε  προσωπικά
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δεδομένα αυτών συλλέγονται από το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση αποκλειστικά και μόνο στο
πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας δωρεάς, δεν διαβιβάζονται σε τρίτους και δεν υπόκεινται σε
κανενός άλλου είδους επεξεργασία, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο άρθρο 9 κατωτέρω. 
5.2 Ουδεμία έννομη σχέση δημιουργείται ανάμεσα στο Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση και τα ως
άνω  πρόσωπα,  ούτε  ευθεία  αξίωση  πάσης  φύσεως  των  τελευταίων  κατά  του  Κοινωφελούς
Ιδρύματος  Λάτση  δύναται  να  θεμελιωθεί.  Το  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση  αναλαμβάνει
αποκλειστικά και μόνο τη μερική κάλυψη του κόστους λειτουργίας και διαχείρισης του D-HUB,
σύμφωνα  με  τα  όσα  προβλέπονται  στην  παρούσα  και  σε  καμία  περίπτωση  δεν  μπορεί  να
θεωρηθεί έμμεσος εργοδότης των ως άνω προσώπων του άρθρου 5.1. Ο Δωρεοδόχος είναι και
παραμένει  μόνος και  αποκλειστικά υπεύθυνος  έναντι  των προσώπων αυτών εν γένει  για την
τήρηση όλων των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τη μεταξύ τους σύμβαση, την εργατική
και ασφαλιστική νομοθεσία, όπως επίσης και για την εκτέλεση του αντικειμένου της παρούσας
σύμβασης  δωρεάς  ή  οποιουδήποτε  μέρους  αυτής, αναλαμβάνει  δε  την  υποχρέωση  να
ενημερώσει  τους φορείς  και  τα πρόσωπα με  τα οποία θα συνεργαστεί  σχετικά  με το παρόν
άρθρο. 

6  . Αναγνώριση Δωρεάς  
6.1  Ο Δωρεοδόχος αναγνωρίζει την παρούσα δωρεά για την οποία ευχαριστεί το Κοινωφελές
Ίδρυμα  Λάτση  και  προτίθεται  οικειοθελώς  να  αναφέρει  το  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση  ως
υποστηρικτή  του  στην  ιστοσελίδα  του  (https://diazoma.gr)  και  την  ιστοσελίδα  του  D-HUB
(https://dhub.diazoma.gr),  στα  μέσα  κοινωνικής  δικτύωσης,  σε  δημοσιεύσεις  που  θα  προβεί
σχετικά με τη δράση του στον έντυπο ή/και ηλεκτρονικό τύπο, καθώς και σε περίπτωση που
δημιουργήσει έντυπο/ηλεκτρονικό υλικό σχετικά με το D-HUB ή/και επιμέρους δράσεις αυτού.  
6.2 Επιπλέον, ο Δωρεοδόχος δύναται να αποστείλει στο Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση ενδεικτικό
φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό που σχετίζεται με τη λειτουργία του  D-HUB ή/και
επιμέρους  δράσεις  αυτού, ελεύθερο πνευματικών δικαιωμάτων,  προκειμένου το τελευταίο να
προβεί  ατελώς  σε  τυχόν  δημοσιεύσεις  στον  διαδικτυακό  τόπο  και  σε  μέσα  κοινωνικής
δικτύωσης τα οποία διαχειρίζεται ή όπου αλλού κρίνει σκόπιμο.
6.3 Κάθε  άλλη  αναφορά  στο  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση  ή  στην  παρούσα  δωρεά,  σε
οποιοδήποτε  μέσο,  ηλεκτρονικό  ή  έγχαρτο,  από  τον  Δωρεοδόχο  θα  γίνεται  κατόπιν
προηγούμενης ενημέρωσης του Κοινωφελούς Ιδρύματος Λάτση.

7. Απολογισμός
Ο Δωρεοδόχος αναλαμβάνει να αποστείλει στο Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση έως τις 31-12-2023:
i)  τελικό  οικονομικό  απολογισμό  για  το  σύνολο  του  ποσού  που  έχει  καταβληθεί  από  το
Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση,  ii) μία αναφορά με ανάλυση των πηγών χρηματοδότησης για τη
λειτουργία του D-HUB εντός του 2023 και iii) μία αναφορά με επαρκή ποιοτικά και ποσοτικά
στοιχεία, όπως ενδεικτικά ο συνολικός αριθμός των ωφελούμενων, ο αριθμός των υφιστάμενων
και νέων Προγραμμάτων, ο αριθμός των υφιστάμενων και νέων επιχειρήσεων που εντάχθηκαν
στο Cluster, αξιολόγηση αποτελεσμάτων και αντικτύπου του D-HUB κ.λπ. 
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8. Επικοινωνία
8.1 Κάθε ειδοποίηση ή κοινοποίηση αναφορικά με  την παρούσα χρηματοδότηση θα γίνεται
μέσω των παρακάτω αρμοδίων προσώπων: 
ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΔΩΡΕΟΔΟΧΟ:  κ.  Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  με  ηλεκτρονική  διεύθυνση:
efregoglou  @  gmail  .  com  .   
ΓΙΑ  ΤΟ  ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ  ΙΔΡΥΜΑ  ΛΑΤΣΗ:  κ.  Ναταλία  Ανδρόνικου,  με  ηλεκτρονική
διεύθυνση: natalia  @  latsis  -  foundation  .  org  . 
8.2  Σε  περίπτωση  οποιασδήποτε  μεταβολής  των  ανωτέρω  στοιχείων,  έκαστο  μέρος  θα
ενημερώνει σχετικά τον αντισυμβαλλόμενο. 

9. Προσωπικά Δεδομένα 
9.1 Το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση δικαιούται να αναφέρει ή να δημοσιοποιεί με οποιονδήποτε
τρόπο  και  σε  οποιοδήποτε  μέσο,  έγχαρτο  ή/και  ηλεκτρονικό,  όπως  ενδεικτικά  και  όχι
περιοριστικά,  εφημερίδες,  περιοδικά,  διαδικτυακό  τόπο,  μέσα κοινωνικής  δικτύωσης,  ετήσιο
απολογισμό  έργου  του  κ.λπ.  Η δημοσιοποίηση  αυτή  δύναται  να  περιλαμβάνει  το  ποσό  της
δωρεάς και τα στοιχεία του Δωρεοδόχου. Προς τον σκοπό αυτό, το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση
ενημερώνει ήδη με την παρούσα τον Δωρεοδόχο, σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό για την
Προστασία  Δεδομένων  (ΓΚΠΔ)  ΕΕ  2016/679,  τον  Ν.  4624/2019,  καθώς  και  τις  ισχύουσες
Κανονιστικές Πράξεις που έχουν εκδοθεί από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα για τα εξής: Η δημοσιοποίηση των στοιχείων του από το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση
θα  γίνεται  σε  εκπλήρωση  δικαιώματος  του  τελευταίου  από  την  παρούσα  σύμβαση  και  σε
εφαρμογή  πάγιας  πολιτικής  του.  Το  Κοινωφελές  Ίδρυμα  Λάτση δεν  αποστέλλει  προσωπικά
δεδομένα υποκειμένων που ενδέχεται να συνδέονται με οποιονδήποτε τρόπο με την παρούσα
δωρεά σε τρίτους. Για την άσκηση των δικαιωμάτων της ενημέρωσης, πρόσβασης, διόρθωσης,
περιορισμού  της  επεξεργασίας,  εναντίωσης,  διαγραφής,  καθώς  και  το  δικαίωμα  μεταφοράς
προσωπικών  δεδομένων,  σύμφωνα  με  τον  ΓΚΠΔ  ΕΕ  2016/679  και  τον  Ν.  4624/2019,  ο
Δωρεοδόχος δύναται να απευθύνεται στο Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση και συγκεκριμένα στον
Υπεύθυνο Προστασίας  Δεδομένων (DPO) με email  dpo  @  latsis  -  foundation  .  org   ή  τηλεφωνικά
στο 2106282556. 
9.2 Ομοίως  ο  Δωρεοδόχος  αναλαμβάνει  την  υποχρέωση  να  εξασφαλίσει  την  πλήρη
συμμόρφωσή του με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ ΕΕ 2016/679, τον Ν. 4624/2019 και τις ισχύουσες
Κανονιστικές Πράξεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα αναφορικά
με τα προσωπικά δεδομένα υποκειμένων που ενδέχεται να συνδέονται με οποιονδήποτε τρόπο
με  την  παρούσα  χρηματοδότηση  ή  εν  γένει  με  τη  δράση  του,  συμπεριλαμβανομένων  των
συνεργατών  και  των  ωφελούμενών  του.  Ειδικότερα  στην  περίπτωση  του  άρθρου  6.2,  ο
Δωρεοδόχος  θα  εξασφαλίσει  την  ενημέρωση  και  συγκατάθεση  των  συμμετεχόντων  ή/και
ωφελούμενων στις δράσεις του και συγκεκριμένα ως προς τη δημοσιοποίηση φωτογραφιών με
το πρόσωπό τους και οποιωνδήποτε άλλων στοιχείων κατά περίπτωση, σε οποιοδήποτε μέσο,
έγχαρτο ή ηλεκτρονικό,  που αφορά στη  δραστηριότητα του  τελευταίου  ή του Κοινωφελούς
Ιδρύματος Λάτση σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
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10. Γενικοί Όροι
10.1 Η παρούσα σύμβαση αποτελεί την αποκλειστική συμφωνία μεταξύ των μερών και καταργεί
κάθε προηγούμενη μεταξύ τους προφορική ή έγγραφη επικοινωνία ή συμφωνία. 
10.2 Όλοι οι όροι της σύμβασης συμφωνούνται ως ουσιώδεις, τροποποιούνται μόνον με έγγραφο
και αποδεικνύονται μόνο εγγράφως, αποκλειομένου κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου, και αυτού
ακόμη του όρκου. 
10.3 Σε  περίπτωση  που  οποιοσδήποτε  όρος  κριθεί  άκυρος  ή  ακυρώσιμος  ή  καταστεί  για
οποιοδήποτε λόγο ανεφάρμοστος, δεν θα επιδρά κατά κανένα τρόπο στο κύρος των υπολοίπων,
ο δε άκυρος ή ανίσχυρος ή ανεφάρμοστος όρος θα θεωρείται  τροποποιηθείς  σύμφωνα με το
πνεύμα και τον σκοπό της σύμβασης, λαμβανομένης υπόψη της καλής πίστης.
10.4  Η τυχόν μη άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από τη σύμβαση από κάποιο των
συμβαλλομένων μερών δεν θα θεωρείται ως παραίτησή του από το σχετικό δικαίωμα. 
10.5 Για την επίλυση κάθε διαφοράς που τυχόν θα προκύψει από την εκτέλεση της παρούσας
αρμόδια ορίζονται τα δικαστήρια της Αθήνας. 
Σε πίστωση των ανωτέρω υπογράφεται η παρούσα, με το συνημμένο σε αυτήν Παράρτημα, το
οποίο  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  της,  σε  δύο  (2)  όμοια  πρωτότυπα  και  έκαστος  των
συμβαλλομένων έλαβε από ένα (1).

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ
ΛΑΤΣΗ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΩΡΕΟΔΟΧΟ

Ευαγγελία Λιανού           Αγγελική
Κοντοπούλου

Σταύρος Μπένος
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Το «ΔΙΑΖΩΜΑ », αξιοποιώντας τα αποτελέσματα της απόλυτης συνέργειας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, αλλά και των δυνατοτήτων που προσφέρουν τα νέα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα και 
εργαλεία (όπως η Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση, η Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη κ.α.), συμβάλλει στην 
υλοποίηση καινοτόμων και ολιστικών προγραμμάτων. Στόχος των παραπάνω προγραμμάτων είναι αφ ’ ενός η 
συντήρηση και αποκατάσταση των μνημείων, αφ ’ ετέρου η σύνδεσή τους με την αειφορία και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη.

Μέχρι σήμερα το Σωματείο έχει αναπτύξει τις παρακάτω τέσσερις κατηγορίες Ολιστικών Προγραμμάτων:

1. Πολιτιστικές Διαδρομές και Πάρκα.
2. Πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ».
3. Πρόγραμμα Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού.
4. Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας.

Τα ολιστικά αυτά προγράμματα είναι ένας ύμνος στις συνέργειες, ένας διαδραστικός χάρτης, ο οποίος με 
προσεκτικά σχεδιασμένα βήματα οδηγεί στην «κοινωνικοποίηση» των μνημείων. Ένα τολμηρό εγχείρημα που 
ενσωματώνει και ενδυναμώνει όλο το αξιακό περιεχόμενο της εποχής μας: το όραμα για καινοτόμο, αειφόρο, 
βιώσιμη, πράσινη, ψηφιακή, κοινωφελή διαχείριση του πολιτιστικού μας αποθέματος.

Παράλληλα με τα παραπάνω το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ » υπερασπίζεται τον πρωταρχικό στόχο της ίδρυσής του, ο 
οποίος είναι η συμβολή στην αποκατάσταση των αρχαίων θεάτρων της Ελλάδας (τεκμηρίωση θεάτρων, 
εξασφάλιση της απαραίτητης χρηματοδότησης, ανάθεση απαιτούμενων μελετών αποκατάστασης, παρακολούθηση 
εργασιών, κινητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών κ.α.).

Προσωπικό Φορέα
Αριθμός Προσωπικού (έμμισθο, πλήρης ή μερική 
απασχόληση): 12

Αριθμός Εθελοντών: 400

Αριθμός ατόμων ή/και ομάδες-στόχος που επωφελούνται από τις δραστηριότητες του φορέα
Το Σωματείο Διάζωμα έχει συνολικά 1000 αρωγά και τακτικά μέλη, τα οποία συμμετέχουν ενεργά στις εκδηλώσεις 
και τις δράσεις του φορέα. Παράλληλα με το έργο του το σωματείο υποβοηθά το Υπουργείο Πολιτισμού και όλες 
τις αρμόδιες υπηρεσίες του, τους Δήμους και τις Περιφέρειες της χώρας.

Γεωγραφική Εμβέλεια Δραστηριοτήτων Φορέα
Πανελλαδικά

Κύριες πηγές εσόδων προηγούμενου & τρέχοντος οικονομικού έτους
3 Ιδιοι Πόροι (εισφορές μελών, έσοδα από περιουσιακά στοιχεία, κ.λπ.)
2 Ιδρύματα (Δωρεές από ιδρύματα)

Κρατικές Επιχορηγήσεις
Προγράμματα Ε.Ε.

1 Χρηματοδοτήσεις και Χορηγίες από Εταιρείες
Ιδιώτες
Άλλες Πηγές 

Έσοδα/Έξοδα Προηγούμενου & Τρέχοντος Οικονομικού Έτους
Ετος Έσοδα Έξοδα

2023 48.910,00 51.507,58

2022 1.519.190,20 1.253.754,80

Προηγούμενα Έργα



Κύριες δράσεις Χρηματοδότες
Προϋπολογισμός 

(σε ευρώ)
Περίοδος 

υλοποίησης Άλλοι συνεργάτες 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ KAI ΕΘΝΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 

381,705,350.00 2022-01-01 to 
2027-12-31

ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ - 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ - 
ΙΔΡΥΜΑΤΑ - ΔΗΜΟΙ 
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ - 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΑΡΧΑΙΩΝ ΘΕΑΤΡΩΝ 
ΗΠΕΙΡΟΥ

 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
2014 - 2020

37,000,000.00 2013-11-01 to 
2023-12-31

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ - 
ΙΔΡΥΜΑΤΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ

ΛΕΩΦΟΡΟΙ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ - 
ΕΛΛΑΔΑ 2.0

30,000,000.00 2021-09-01 to 
2025-12-31

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΨΗΦΙΑΚΗΣ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ - 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 
ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΕΡΕΑΣ 
2014 - 2020

2,500,000.00 2020-02-07 to 
2023-12-31

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ - 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ - 
ΙΔΡΥΜΑΤΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΠΟΛΙΤΩΝ

ΑΝΑΘΕΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΥΒΟΙΑ

ΧΟΡΗΓΟΙ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΑ 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
ΔΙΑΖΩΜΑ

2,500,000.00 2021-09-01 to 
2022-11-01

ΙΔΡΥΜΑΤΑ - 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ - 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ - 
ΘΕΣΜΟΙ - 
ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΕΣ 
ΟΜΑΔΕΣ - 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

Περιγραφή Αιτήματος
Τίτλος δράσης
Στα Ελληνικά: Υποστήριξη της θερμοκοιτίδας του Διαζώματος D hub

Στα Αγγλικά: Support of D hub / Diazoma's incubator 

Ημερομηνία υποβολής αιτήματος: 14/2/2023

Πρόγραμμα

Τομέα δραστηριοποίησης

Innovation & Sustainable Development

Ύποτομείς δραστηριοποίησης
Innovation & Sustainable Development

Τύποι Υποστήριξης
Other

Αίτημα Χρηματοδότησης



Τo D-HUB υποστηρίζει τις περιφέρειες και τους δήμους σαν τεχνικός σύμβουλος στο πλαίσιο του σχεδιασμού των 
Προγραμμάτων τους, αλλά και στα μετέπειτα στάδια ωρίμανσης των δράσεων που αφορούν τα Ολιστικά αυτά 
προγράμματα. 

Πιο συγκεκριμένα οι πυλώνες υποστήριξης του D-HUB είναι:

• ΠΑΡΟΧΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΔΗΜΟΥΣ (Προμελέτες Masterplan, Περιγραφή 
Φυσικού Αντικειμένου δράσης, Τεχνικά Δελτία δράσεων, Τεύχη Δημοπράτησης δράσεων)

• ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ CLUSTER ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  ΤΟΥ ΚΑΘΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ( 
Σεμινάρια εκπαίδευσης και εξοικείωσης, Δημιουργία και Παροχή Ψηφιακών εργαλείων στους Επιχειρηματίες για 
την βελτιστοποίηση του διαδικτυακού τους προφίλ, Υποστήριξη του Cluster με ειδικές πλατφόρμες επικοινωνίας, 
Συμβουλευτική υποστήριξη)

• ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ DMO (Συμβουλευτική και οργανωτική υποστήριξη, Δημιουργία και Παροχή Ψηφιακών 
εργαλείων για την καλύτερη επίβλεψη της διαδρομής από τα Στελέχη του φορέα διακυβέρνησης σε επίπεδο 
Περιφέρειας ή Δήμου)

Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε τη βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων της δράσης;
Τα κοινωνικά οφέλη της δράσης του D-HUB συνδέονται με τα κοινωνικά οφέλη που απορρέουν από τα 
Προγράμματα Πολιτιστικού Τουρισμού, στην υλοποίηση των οποίων συμβάλλει το D-HUB όπως η ανάδειξη και η 
κοινωνικοποίηση των μνημείων φύσης και πολιτισμού, η οικονομική ανάπτυξη, η ανάπτυξη του πολιτιστικού 
τουρισμού, η ανάδειξη της αγροδιατροφής και της τοπικής επιχειρηματικότητας.

Το D – HUB διασφαλίζει αφ’ ενός τη μόχλευση Ευρωπαϊκών Πόρων για τα παραπάνω προγράμματα, τα οποία 
ουσιαστικά συμβάλλουν στη βιώσιμη κοινωνική ανάπτυξη ενός τόπου, αφ ’ ετέρου τη βιωσιμότητά των 
προγραμμάτων αυτών.
Σημαντικό εχέγγυο που διασφαλίζει τη διαρκή συνεργασία του D – HUB με τις αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων και 
των Περιφερειών είναι η υπογραφή σχετικών μνημονίων συνεργασίας μεταξύ του Διαζώματος και των Δήμων – 
Περιφερειών, τα οποία εξασφαλίζουν και τη μελλοντική συνδρομή του D-HUB στο έργο τους. 

Ένας παράγοντας που μπορεί να επηρεάσει αρνητικά τη δράση είναι η αδυναμία από τα στελέχη και τους 
δικαιούχους της απορρόφησης της φιλοσοφίας και του πνευματικού υποβάθρου των Ολιστικών Προγραμμάτων 
Πολιτιστικού Τουρισμού. Επιπλέον, η δημιουργία τοξικού πολιτικού περιβάλλοντος είναι ένα παράγοντας που 
μπορεί να δράσει ανασταλτικά. Σε όλα αυτά το αντίβαρο είναι ότι τα σχεδιαζόμενα προγράμματα έχουν ευρωπαϊκό 
προσανατολισμό, το οποίο λειτουργεί και ως ασπίδα προστασίας τους.

Με βάση ποια κριτήρια θα αξιολογήσετε την επιτυχία της δράσης; Ποιους δείκτες/εργαλεία θα 
χρησιμοποιήσετε στην εν λόγω αξιολόγηση;

Το βασικό κριτήριο, με το οποίο αξιολογείται η δράση του D – HUB, είναι η επιτυχής ένταξη των Προγραμμάτων 
Πολιτιστικού Τουρισμού σε προγράμματα χρηματοδοτούμενα από Ευρωπαϊκούς πόρους, μέσω των εργαλείων 
των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (Ο.Χ.Ε.) και Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α.), καθώς και η 
ολοκλήρωση των επιμέρους έργων και δράσεων μέσω των παραπάνω χρηματοδοτήσεων. Η απορρόφηση των 
ευρωπαϊκών κονδυλίων από Περιφέρειες και Δήμους, είναι η μεγαλύτερη απόδειξη της επιτυχούς συμβολής του D-
HUB στην τεχνική επάρκεια Δήμων και Περιφερειών.
Ένας ακόμα δείκτης για την επιτυχή δράση της Θερμοκοιτίδας είναι η διαρκής βελτίωση της αποτελεσματικότητας 
των στελεχών των Δήμων και Περιφερειών, τα οποία υποστηρίζονται και εκπαιδεύονται, ώστε να μπορούν να 
ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές  που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο των Ολιστικών 
Προγραμμάτων Πολιτιστικού Τουρισμού. 
Ένας ακόμα δείκτης είναι η βελτίωση της αποτελεσματικότητας στελεχών Δήμων και Περιφερειών τα οποία βοηθά 
και εκπαιδεύει η θερμοκοιτίδα D - Hub για να μπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές  
που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση στα Ολιστικά προγράμματα που εγκρίνει. 
Τέλος σημαντικό εργαλείο για την αποτελεσματικότητα της δράσης του D- HUB είναι η απορρόφηση των 
ευρωπαϊκών κονδυλίων για την ολοκλήρωση δράσεων είτε υποδομών είτε ήπιας μορφής ( Μάρκετινγκ , Ψηφιακά, 
Επιχειρηματικότητα ,Διακυβέρνηση).

Γεωγραφική Εμβέλεια Έργου
Πανελλαδικά

Χρονοδιάγραμμα Βασικών Σταδίων Υλοποίησης της Δράσης



Ενέργεια Από Έως
Υποστήριξη της θερμοκοιτίδας του Διαζώματος D Hub 01/2023 12/2023

Αναλυτικός Προϋπολογισμός (σε €)

Κατηγορία Δαπάνης Συνολικό Κόστος Αιτούμενο ποσό
Μισθοδοσία ομάδας 
Θερμοκοιτίδας D Hub

83,136.52 30,000.00

83,136.52 30,000.00

Έχετε απευθυνθεί σε άλλους φορείς για την ίδια δράση, και εάν ναι, σε ποιους;
Όνομα Φορέα
Ποσό

Ϊδρυμα Καπετάν Βασίλη

Σας έχει εγκριθεί ή λαμβάνετε ήδη πρόσθετη χρηματοδότηση από άλλους φορείς για την ίδια δράση; (εάν 
ναι, παρακαλώ αναφέρατε)
Όνομα Φορέα
Ποσό

Uni Systems



Επισυναπτόμενο 7ο : 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ         ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΧΟΡΗΓΙΑΣ  

Στην Αθήνα σήμερα, ….. Μαρτίου 2023, μεταξύ των κάτωθι συμβαλλομένων μερών:

Αφ’ ενός, 
της εταιρείας ELPEΝ, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού ……, με ΑΦΜ ………, όπως
νομίμως εκπροσωπείται για τις ανάγκες του παρόντος Συμφωνητικού από τον κ…….., εφ’
εξής καλούμενη «Χορηγός», 

Αφ’ ετέρου, 
του Μη Κερδοσκοπικού Σωματείου με την επωνυμία «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην
Αθήνα, επί της οδού Μπουμπουλίνας  30,  με Α.Φ.Μ. 998191496 /  Δ.Ο.Υ Δ΄ Αθηνών και
εκπροσωπούμενου νομίμως από τον Πρόεδρο αυτού, κ. Σταύρο Μπένο, εφ’ εξής καλούμενο
«Σωματείο ή “ΔΙΑΖΩΜΑ” ή Αποδέκτης»,

  συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα εξής: 

Άρθρο 1
Περιγραφή αντικειμένου

Η εταιρεία  ELPEN αποτελεί  μία από τις  μεγαλύτερες  Ελληνικές  φαρμακοβιομηχανίες,  με
έντονη δραστηριότητα τόσο στην Ελλάδα, όσο και το εξωτερικό. Η Εταιρεία έχει μεγάλο
έργο στην Παραγωγή και την Έρευνα & Ανάπτυξη φαρμάκων, με στόχο τη βελτίωση της
ποιότητάς τους.

Το έργο της ELPEN είναι σπουδαίο, όχι μόνο απέναντι στο φαρμακευτικό κόσμο, αλλά και
απέναντι στην κοινωνία, μέσω του θεσμού της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Τα τελευταία
χρόνια η  ELPEN εφαρμόζει μια σειρά ουσιαστικών προγραμμάτων Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης, ώστε να υποστηρίζει αποτελεσματικά κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες, πολιτιστικούς
και  περιβαλλοντικούς  συλλόγους  της  περιφέρειας.  Παράλληλα,  εκπονεί  προγράμματα
ενημέρωσης για κρίσιμα θέματα υγείας. Συνεπώς, η εταιρεία είναι πάντα δίπλα στην κοινωνία
και τον πολιτισμό, αφήνοντας διακριτικά το αποτύπωμά της.

Από  την  άλλη  πλευρά,  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  αξιοποιώντας  τα  αποτελέσματα  της
απόλυτης συνέργειας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, αλλά και των δυνατοτήτων
που  προσφέρουν  τα  νέα  ευρωπαϊκά  χρηματοδοτικά  προγράμματα  και  εργαλεία  (όπως  η
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Ολοκληρωμένη  Χωρική  Επένδυση,  η  Βιώσιμη  Αστική  Ανάπτυξη  κ.ά.),  συμβάλλει  στην
υλοποίηση καινοτόμων και ολιστικών προγραμμάτων. Στόχος των παραπάνω προγραμμάτων
είναι αφ’ ενός η συντήρηση και αποκατάσταση των μνημείων, αφ’ ετέρου η σύνδεσή τους με
την αειφορία και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Μέχρι  σήμερα  το  «Σωματείο»  έχει  αναπτύξει  τις  παρακάτω  τέσσερις  (4)  κατηγορίες
Ολιστικών Προγραμμάτων:

1. Πολιτιστικές Διαδρομές και Πάρκα.
2. Πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ».
3. Πρόγραμμα Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού.
4. Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας.

Τα ολιστικά αυτά προγράμματα είναι ένας ύμνος στις συνέργειες, ένας διαδραστικός χάρτης,
ο οποίος με προσεκτικά σχεδιασμένα βήματα οδηγεί στην «κοινωνικοποίηση» των μνημείων.
Ένα τολμηρό εγχείρημα που ενσωματώνει και ενδυναμώνει όλο το αξιακό περιεχόμενο της
εποχής μας: το όραμα για καινοτόμο, αειφόρο, βιώσιμη, πράσινη, ψηφιακή και κοινωφελή
διαχείριση του πολιτιστικού μας αποθέματος.

Η Εταιρεία ELPEN αποτελεί ένα σταθερό υποστηρικτή των δράσεων του Σωματείου. Μέχρι
και σήμερα η Εταιρεία, μαζί με άλλα τρία εταιρικά μέλη του Διαζώματος, χρηματοδότησαν
τη  δημιουργία  ενός  αρχαιολογικού  αφηγηματικού  παραμυθιού  για  το  περιβαλλοντικό  και
αρχαιολογικό πάρκο του Ασκληπιείου Επιδαύρου. Επιπλέον, η εταιρεία ELPEN συμμετείχε
στο  πρόγραμμα  Crowdfunding  που  υλοποίησε  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  μέσω  της
πλατφόρμας  “ACT FOR GREECE” της Εθνικής Τράπεζας και το οποίο είχε ως στόχο την
ανάθεση των απαιτούμενων μελετών για την αποκατάσταση του σπουδαίου αρχαίου θεάτρου
της Κασσώπης. Πρόσφατα, η Εταιρεία στήριξε και το κορυφαίο πρόγραμμα του Σωματείου,
το Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας, συμβάλλοντας στην κάλυψη μέρους
του  κόστους  ανάθεσης  της  μελέτης  των  Ειδικού  Πολεοδομικού  Σχεδίου  για  το  Δήμο
Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννας.

Στο  πλαίσιο  της  Κοινωνικής  Εταιρικής  Ευθύνης  της  και  σύμφωνα  πάντα  με  το  αξιακό
περιβάλλον της η Χορηγός επιθυμεί να υποστηρίξει εκ νέου τον Αποδέκτη και να συμβάλει
με την οικονομική υποστήριξή της στην υλοποίηση των δράσεων που υλοποιεί ο Αποδέκτης.

Το  ποσό της  χορηγίας  που  επιθυμεί  να  καταβάλλει  η  Χορηγός  ανέρχεται  στο  ποσό των
10.000  ευρώ,  πλέον  Φ.Π.Α.  για  το  έτος  2023  και  θα  αξιοποιηθεί  αποκλειστικά  για  την
υποστήριξη της υλοποίησης των δράσεων του Αποδέκτη.
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Το «Σωματείο» αναλαμβάνει την  υποχρέωση για την εμφανή μνεία του Χορηγού σε όλα τα
έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα (π.χ. ηλεκτρονικός ιστότοπος του Σωματείου), καθώς και σε
τυχόν εκδηλώσεις που αφορούν στην προβολή των δράσεων του. 

Άρθρο 2
Τρόπος Πληρωμής

Το ως άνω ποσό των 10.000 ευρώ (ήτοι 12.400 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α) για κάθε
θα κατατεθεί στον παρακάτω λογαριασμό του Σωματείου στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ:

Αρ.  Λογ/σμού:  5026-038350-177  -  IBAN:  GR  88  0172  0260  0050  2603  8350  177  -
SWIFT/BIC: PIRBGRAA

Για την καταβολή του προαναφερόμενου ποσού το Σωματείο υποχρεούται στην έκδοση του
αντίστοιχου νόμιμου παραστατικού (τιμολογίου). Η καταβολή θα γίνει εντός …  ημερών από
την υπογραφή της σύμβασης και την έκδοση του τιμολογίου.

Άρθρο 3
Εφαρμοστέο Δίκαιο-Επίλυση Διαφορών 

Το  παρόν  Συμφωνητικό  διέπεται  από  το  ελληνικό  δίκαιο  και  κάθε  διαφορά  που  ήθελε
ανακύψει από την εφαρμογή ή/και την ερμηνεία του θα επιλύεται σύμφωνα με την κείμενη
Ελληνική νομοθεσία.

Συμφωνείται  ότι,  για  την  επίλυση  οποιασδήποτε  διαφοράς  προκύψει  από  το  παρόν
συμφωνητικό, αποκλειστικά αρμόδια καθίστανται τα Δικαστήρια των Αθηνών.

Άρθρο 4
Γενικοί Όροι

Το  παρόν  συμφωνητικό  υπερισχύει  οποιασδήποτε  προηγούμενης  διαπραγμάτευσης,
αλληλογραφίας ή συμφωνίας που σχετίζεται με αυτό, είτε έγγραφης είτε προφορικής.

Οι όροι και οι προϋποθέσεις του παρόντος συμφωνητικού συνομολογούνται στο σύνολο τους
ως ουσιώδεις και δύνανται να τροποποιηθούν μόνο ρητά και εγγράφως. Ανταπόδειξη κατά
των  όρων  και  των  προϋποθέσεων  του  παρόντος  ή  ως  προς  την  ύπαρξη  επιπρόσθετης
συμφωνίας,  επιτρέπεται  μόνο  εγγράφως  και  αποκλείεται  κάθε  άλλο  αποδεικτικό  μέσο
συμπεριλαμβανομένου του όρκου.
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Σε  καμία  περίπτωση  η  παράλειψη  ή  καθυστέρηση  άσκησης  των  νόμιμων  ή  συμβατικών
δικαιωμάτων οποιουδήποτε συμβαλλόμενου μέρους δεν μπορεί να ερμηνευτεί ως παραίτηση
από τα εν λόγω δικαιώματα. Η ακυρότητα οποιουδήποτε όρου ή προϋπόθεσης της παρούσας
δεν συνεπάγεται ακυρότητα ολόκληρου του συμφωνητικού, το οποίο θα παραμείνει σε ισχύ
και θα είναι δεσμευτικό για τα συμβαλλόμενα μέρη σε ό,τι αφορά τους υπόλοιπους όρους και
προϋποθέσεις.

Άρθρο 5
ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ 

Σε  περίπτωση  που  επέλθει  εξαιρετικό  µη  προβλέψιμο  και  µη  αποτρέψιμο  γεγονός,  που
καθιστά αδύνατη την έναρξη, πρόοδο ή ολοκλήρωση των Προγραμμάτων που υλοποιεί το
Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  τα  συμβαλλόμενα  µέρη  ελευθερώνονται  αμοιβαία  από  τις
υποχρεώσεις τους, που απορρέουν από τη σύμβαση και ο αποδέκτης της χορηγίας οφείλει να
επιστρέψει το ποσό της χορηγίας ακέραιο.

Σε  πίστωση των ως άνω συμφωνηθέντων  συντάχθηκε  και  υπογράφεται  το παρόν σε δύο
όμοια αντίτυπα, από τα οποία κάθε μέρος έλαβε ένα.

Για τη Χορηγό Για το Σωματείο

Σταύρος Μπένος
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Επισυναπτόμενο 8ο : Οικονομικός Απολογισμός EXCEL
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Εσοδα  ΧΡ 2008-22 ΧΡΗΣΗ 2023 1/31/2023 Έξοδα ΧΡ 2008-22 ΧΡΗΣΗ 2023 1/31/2023

Τακτικές Εισφορές Μελών 553,281.64 € 1,700.00 € 554,981.64 € Έξοδα Ίδρυσης 139.02 0.00 139.02
Εισφορές Τακτικών Μελών 553,281.64 € 553,281.64 € Έξοδα Ίδρυσης & πρώτης εγκατάστασης 139.02 139.02
Μια Δωρεά για το ΔΙΑΖΩΜΑ 72,680.93 € 0.00 € 72,680.93 € Πάγια 22,155.34 0.00 22,155.34
Δωρεές Μελών-Φίλων 72,680.93 € 72,680.93 € Η/Υ και Εξοπλισμός 20,643.90 20,643.90
Δωρεές Μελών-Φίλων του μήνα 0.00 € Σύστημα ηλεκτρονικών καταχωρήσεων 1,511.44 1,511.44

0.00 € Έξοδα μίσθωσης ακινήτων 116,057.85 649.58 116,707.43
Εσοδα από Ετήσια Συνδρομή  Εταιρικών Μελών-Χορηγίες 2,464,096.31 € 16,200.00 € 2,480,296.31 € Μίσθωση ακινήτων (έδρα )
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ 581,716.31 € 581,716.31 € Ενοίκια 103,472.20 600.00 104,072.20
ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΤΙΜΗ 102,150.00 € 102,150.00 € Κοινόχρηστα ,Εγγυήσεις (Ενοικίων ,ΔΕΔΗΕ) 12,585.65 49.58 12,635.23
ΚΟΣΜΟΤΕ Α.Ε. 145,200.00 € 145,200.00 € 'Εξοδα λειτουργίας 334,927.68 3,433.68 338,361.36
ELPEN A.E 131,500.00 € 131,500.00 € Εξοδα λειτουργίας 
ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 74,400.00 € 74,400.00 € Δ.Ε.Η 24,363.00 392.00 24,755.00
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ 114,400.00 € 114,400.00 € Ο.Τ.Ε 34,520.02 287.00 34,807.02
ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΤΙΤΑΝ ΑΕ 107,200.00 € 107,200.00 € COSMOTE 6,888.12 6,888.12
ΤΕΜΕS-COSTA NAVARINO  Α.Ε. 75,000.00 € 75,000.00 € Ε.Υ.Δ.Α.Π 676.00 10.00 686.00
FOURLIS A.E 65,000.00 € 65,000.00 € Επισκευές Συντήρησεις-Διάφορα Λειτουργικά Έξοδα 47,766.59 86.80 47,853.39
ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 54,680.00 € 54,680.00 € ΄Εξοδα Υποδοχής και φιλοξενείας 18,257.53 177.19 18,434.72
ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΩΘΗΣΕΩΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ  Α.Ε. 20,000.00 € 20,000.00 € Γραφική Ύλη- Αναλώσιμα, χαρτικά, υλικά 33,013.49 184.35 33,197.84
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Ε. 49,550.00 € 49,550.00 € Έντυπα -Φωτοαντίγραφα-βιβλία-Φωτογραφίες 32,659.89 1,340.19 34,000.08
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 68,140.00 € 68,140.00 € Ταχυδρομικά -Μεταφορικά 30,909.57 370.29 31,279.86
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 65,800.00 € 65,800.00 € Νομικές Υπηρεσίες-Εγγυητικές Επιστολές 6,280.61 6,280.61
ΒΙΚΟΣ Α.Ε 50,000.00 € 50,000.00 € Λογιστικά προγράμματα-ετήσια συνδρομή 7,022.57 7,022.57
ZARA  Α.Ε. 50,000.00 € 50,000.00 € Παρακρατούμενοι φόροι - τέλη 80,285.34 585.86 80,871.20
ΑΛΦΑ ΒΗΤΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ  Α.Ε. 54,000.00 € 54,000.00 € Συνδρομές σε συλλόγους 12,284.95 12,284.95
ΚΟΙΝΟΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΙΩΑΝΝΗ Σ.ΛΑΤΣΗ 60,000.00 € 10,000.00 € 70,000.00 € 0.00
ΝΕΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 36,400.00 € 36,400.00 €  Αμοιβές Συνεργατών & Τρίτων 1,125,052.01 13,077.00 1,138,129.01
ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ 45,000.00 € 45,000.00 € Κόστος μισθοδοσίας 820,486.34 10,496.58 830,982.92
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 9,000.00 € 9,000.00 € Ασφαλιστικά Ταμεία (ΕΦΚΑ) 304,565.67 2,580.42 307,146.09
ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 54,840.00 € 54,840.00 €  Φ.Π.Α. 174,203.88 0.00 174,203.88
ΑΤΡΕΥΣ ΕΠΕ 70,000.00 € 70,000.00 € Φ.Π.Α. 0.00
ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε. 55,800.00 € 55,800.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 101,480.00 0.00 101,480.00
ΟΜΙΛΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΕΛΒΑΛ ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. 42,800.00 € 42,800.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε Κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 101,480.00 101,480.00
Σ.Ε.Β. 35,000.00 € 35,000.00 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 2,131,112.87 16,200.00 2,147,312.87
ΣΑΝΗ Α.Ε. 21,000.00 € 21,000.00 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 1,634,773.86 1,634,773.86
ΤΡΑΠΕΖΑ  EUROBANK 31,200.00 € 31,200.00 € Εθνική Τράπεζα,Πολιτιστική Διαδρομή Εγνατίας Οδού 43,400.00 43,400.00
ΣΕΤΕ 18,000.00 € 18,000.00 € Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,χορηγία κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 20,000.00 20,000.00
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ  Α.Ε. 27,320.00 € 6,200.00 € 33,520.00 € Νέα Οδός,Ψηφιακές εφαρμογές Τριλογίας της Αττικής 9,654.89 9,654.89
ADVANCED KOSMESIS IKE 18,000.00 € 18,000.00 € Unisystems A.E.,χορηγία κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 12,400.00 12,400.00
ΟΜΙΛΟΣ QUEST 30,000.00 € 30,000.00 € Εθνική Τράπεζα,χορηγία κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 24,800.00 24,800.00
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 16,000.00 € 16,000.00 € Ίδρυμα ι.Λάτσης για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 120,155.27 120,155.27
ΚΤΗΜΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 24,800.00 € 24,800.00 € Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 73,998.42 73,998.42
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΡΚΥΡΑ A.E. 24,000.00 € 24,000.00 € Ίδρυμα Π@Α Κανελλόπουλου για το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης 23,081.99 23,081.99
ΓΣΕΒΕΕ 18,000.00 € 18,000.00 € Ελβάλ Χαλκόρ,μελέτη ωρίμανσης έργων Βόρειας Εύβοιας 21,700.00 21,700.00
SYMBEEOSIS  AE 12,000.00 € 12,000.00 € Κεντρική Οδός,Δράσεις στη Πολιτιστική Διαδρομή Στ.Ελλάδας 16,508.44 16,508.44
LIDL HELLAS 6,200.00 € 6,200.00 € Ίδρυμα Ι.Λάτσης,έξοδα Επιστημονικού Συνεδρίου στην Αιδηψό 20,000.00 20,000.00

0.00 € Αθηναική Ζυθοποία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 110,640.00 110,640.00
0.00 € Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 0.00
0.00 € Άλφα Τράπεζα,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK στην Αιδηψό 6,200.00 6,200.00
0.00 € ΣΠΕΛ,κάλυψη εξόδων έκθεσης τοπικών προιόντων Β.Εύβοιας 10,000.00 10,000.00
0.00 € 0.00

Μεταβιβαστικές εισροές 2,328,997.60 € 31,010.00 € 2,360,007.60 € 0.00
Μεταβιβαστικές εισροές 1,749,950.59 € 1,749,950.59 € 0.00
ΕθνικήΤράπεζα,χορηγία για τη κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 49,600.00 € 24,800.00 € 74,400.00 € 0.00
Ίδρυμα ι.Λάτσης,για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 130,000.00 € 130,000.00 € 0.00
Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 20,000.00 € 20,000.00 € 0.00
Unisystems A.E. για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 12,400.00 € 12,400.00 € 0.00
Ιδρυμα Ι.Λάτσης,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK Αιδηψός 20,000.00 € 20,000.00 € 0.00
Ίδρυμα IM Kaplan,Πρόγραμμα ''Τριλογία της Αττικής'' 81,665.99 € 81,665.99 € 0.00
Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 60,381.02 € 10.00 € 60,391.02 € 0.00
Ελβάλ Χαλκόρ ΑΕ,μελέτη ωρίμανσης έργων στη Βόρεια Εύβοια 31,000.00 € 31,000.00 € 0.00
Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 50,000.00 € 50,000.00 € 0.00
Αθηναική Ζυθοποιία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 124,000.00 € 124,000.00 € 0
Άλφα Τράπεζα,κάλυψη εξόδων συνεδρίου ISEK Αιδηψός 6,200.00 € 6,200.00 € Οδοιπορικά αντιπροσωπειών του Διαζώματος 92,183.08 563.77 92,746.85

0.00 € Οδοιπορικά ομάδων εργασίας Διαζώματος 563.77 563.77
0.00 € Εξοδα προβολής & διαφήμισης 36,047.76 606.00 36,653.76
0.00 € Διαδραστικές εφαρμογές 0.00
0.00 € Ανάπτυξη Ιστοσελίδας 606.00 606.00
0.00 € Προβολή Διαζώματος 0.00
0.00 € ΕΞΟΔΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 503,415.80 0.00 503,415.80
0.00 € Γενικές Συνελεύσεις εως και 2022 503,415.80 503,415.80
0.00 € ΙΣΤ΄Γεν.Συνέλευση 0.00
0.00 € Παραγωγικές Δράσεις-ντοκιμαντέρ-εκδόσεις-μεταφράσεις 418,203.78 16,915.43 435,119.21
0.00 € Παραγωγικές Δράσεις- ντοκιμαντέρ - εκδόσεις -μεταφράσεις 251,394.89 251,394.89
0.00 € 1.Εκδηλώσεις για τη προώθηση των Πολιτιστικών Διαδρομών 29,502.85 29,502.85
0.00 € 2.Εκδόσεις Διαζώματος 80,145.44 80,145.44
0.00 € 3.Μεταφράσεις κειμένων 8,123.07 8,123.07
0.00 € 4.Επιστημονικό Συνέδριο ISEK στην Αιδηψό 4,363.51 3,520.00 7,883.51

Διάφορα έσοδα 6,278.11 € 0.00 € 6,278.11 € 5.Μισθοδοσία Θερμοκοιτίδας Διαζώματος 18,842.11 6,812.63 25,654.74
Τόκοι καταθέσεων 0.00 € 6.Χάρτα Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 14,880.00 0.00 14,880.00
Επιστροφές διαθεσίμων 26,566.72 € 0.00 € 26,566.72 € 7.Συμμετοχή του Διαζώματος στο Growd Funding 10,951.91 6,582.80 17,534.71

8. 0.00
Σύνολο Εσόδων 5,451,901.31 € 48,910.00 € 5,500,811.31 € 9. 0.00
Χρηματικά Διαθέσιμα Υπόλοιπο 218.21 € 10. 0.00
Ταμείο στο Διάζωμα 218.21 € 0.00
Λογαριασμοί Καταθέσεων 0.00 € 199,387.69 € 0.00
Τράπεζα ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ 0.00
ΑLPHA BANK               126,555.86 € 126,555.86 € Λοιπές Εκδηλώσεις 186,051.79 0.00 186,051.79
Eurobank Ergasias         10,861.13 € 10,861.13 € Εκδηλώσεις 186,051.79 186,051.79
Εθνική Τράπεζα              28,614.51 € 28,614.51 € Ένατη συνάντηση του Διαζώματος με τα Eταιρικά του Μέλη 0.00
Τράπεζα Αττικής           15,442.92 € 15,442.92 € Όγδοη συνάντηση Άνω Διαζώματος 0.00
Τράπεζα Πειραιώς          17,627.42 € 17,627.42 € Διάφορα Έξοδα 8,666.97 62.12 8,729.09
PAY PAL 285.85 € 285.85 € Φόροι Πιστωτικών τόκων-τραπεζικά έξοδα 62.12 62.12
ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  199,605.90 € Επιστροφή αχρεωστήτων καταβληθέντων ποσών 0.00
To μεταφερόμενο διαθέσιμο υπόλοιπο της 31/12/2022 ανέρχεται στο ποσό των  ευρώ . 202,203.48 € Σύνολο Εξόδων 5,249,697.83 51,507.58 5,301,205.41

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΌ 01/09/2008 ΕΩΣ 31/01/2023



Μελέτες Αδιάθετο
Ύψος κατάθεσης Εξοδα Θεάτρων Υπόλοιπο

1 Αρχαίο Θέατρο Σικυώνος 13,000.00 € 12,914.40 85.60
2 Αρχαίο Θέατρο Αρκαδικού Ορχομενού 49,278.76 € 49,133.85 144.91
3 Αρχαίο Θέατρο Δήλου 105,492.28 € 96,745.39 8,746.89
4 Αρχαίο Θέατρο Δελφών 106,004.79 € 104,861.15 1,143.64
5 Αρχαίο Θέατρο Κασσώπης 22,905.56 € 21,796.88 1,108.68
6 Αρχαίο Θέατρο Αβδήρων 780.00 € 550.00 230.00
7 Αρχαίο Θέατρο Σπάρτης 101,469.61 € 99,894.23 1,575.38
8 Αρχαίο Θέατρο Καρθαίας Κέας 17,500.00 € 16,824.61 675.39
9 Αρχαίο Θέατρο Χερσονήσου 200.00 € 200.00

10 Αρχαίο Θέατρο Γόρτυνας 1,464.90 € 0.00 1,464.90
11 Αρχαίο Θέατρο Απτέρας 700.00 € 700.00
12 Αρχαίο Θέατρο Βεργίνας 420.00 € 420.00
13 Αρχαίο Θέατρο Μακύνειας 22,360.00 € 21,156.97 1,203.03
14 Αρχαίο Θέατρο Καλυδώνας 19,580.00 € 19,495.91 84.09
15 Αρχαίο Θέατρο Νέας Πλευρώνας 350.00 € 350.00
16 Αρχαίο Θέατρο Οινιάδων 400.00 € 400.00
17 Αρχαίο Θέατρο Στράτου 346.00 € 346.00
18 Αρχαίο Θέατρο Αμφιλοχικού Άργους 320.00 € 320.00
19 Ωδείο Ηρώδου του Αττικού 102.00 € 102.00
20 Μικρό Θέατρο Αρχαίας Επιδαύρου 100.00 € 100.00
21 Ρωμαϊκό Ωδείο Επιδαύρου 2,500.00 € 2,470.32 29.68
22 Αρχαίο Θέατρο Φθιωτίδων Θηβών 8,712.00 € 6,416.00 2,296.00
23 Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων 3,070.00 € 2,460.00 610.00
24 Αρχαίο Θέατρο στο Κουφονήσι / Λεύκης 200.00 € 200.00
25 Αρχαίο Θέατρο Μυτιλήνης 885.00 € 885.00
26 Αρχαίο Θέατρο Αχαρνών 30,557.56 € 26,737.93 3,819.63
27 Αρχαίο Θέατρο Μεγαλόπολης 1,400.00 € 1,400.00
28 Αρχαίο Θέατρο Θήρας 400.00 € 400.00
29 Αρχαίο Θέατρο Ορχομενού Βοιωτίας 198,767.75 € 198,710.62 57.13
30 Αρχαίο Θέατρο Θορικού 715.00 € 715.00
31 Αρχαίο Θέατρο Μεσσήνης 21,890.80 € 21,564.19 326.61
32 Αρχαίο Θέατρο Αιγείρας 240.00 € 240.00
33 Αρχαίο Θέατρο Τραχωνων 1,370.00 € 1,370.00
34 Ελληνιστικό Θέατρο Αργους 3,293.00 € 2,640.40 652.60
35 Αρχαίο Θέατρο Μήλου 3,000.00 € 2,152.50 847.50
36 Αρχαίο Θέατρο Φερών 3,110.00 € 3,110.00
37 Αρχαίο Θέατρο Ερέτριας 33,780.00 € 33,751.00 29.00
38 Αρχαίο Θέατρο Νικοπόλης 26,218.60 € 23,920.50 2,298.10
39 Αρχαίο Θέατρο Αμφιαρείου 1,520.10 € 1,520.10
40 Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης 2,160.00 € 1,734.80 425.20
41 Αρχαίο Θέατρο Διονύσου 4,890.61 € 300.00 4,590.61
42 Αρχαίο Θέατρο Λευκάδας 200.00 € 200.00
43 Αρχαίο Θέατρο Αμφίπολης 6,210.00 € 5,842.53 367.47
44 Αρχαίο Θέατρο Ικαρίας Αττικής 5,364.69 € 2,406.67 2,958.02
45 Αρχαίο Θέατρο Πλατιάνας 4,600.00 € 4,600.00
46 Αρχαίο Θέατρο Μιεζας 350.00 € 350.00
47 Αρχαίο Θέατρο Λίνδου 350.00 € 350.00
48 Αρχαίο Θέατρο Καβιρείου 3,690.00 € 3,690.00
49 Αρχαίο Θέατρο Γυθείου 1,320.00 € 1,320.00
50 Αρχαίο Θέατρο Σάμου 400.00 € 400.00
51 Αρχαίο Θέατρο  Ιεράπετρας 100.00 € 100.00
52 Αρχαίο Θέατρο  Λάρισας (Μικρό). 100.00 € 100.00
53 Αρχαίο Θέατρο Σαμοθράκης 5,365.00 € 4,982.00 383.00
54 Μικρό Θέατρο Αμβρακίας 100.00 € 100.00
55 Αρχαίο Θέατρο Λάρισας Α΄ 54,397.10 € 54,357.63 39.47
56 Aρχαίο Θέατρο Δημητριάδος 1,340.00 € 1,109.00 231.00
57 Αρχαίο Θέατρο Ασκληπιείου Επιδαύρου 49,600.00 € 49,200.00 400.00
58 Τελεστήριο Ελευσίνας 188.00 € 188.00
59 Αρχαίο Ωδείο Πάτρας 100.00 € 100.00
60 Αρχαίο Ωδείο Κορίνθου 125.00 € 125.00
61 Αρχαίο θέατρο Μαρώνειας 1,000.00 € 1,000.00
62 Αρχαίο θέατρο Τανάγρας 150.00 € 150.00
63 Αρχαίο θέατρο Λεωντίου 100.00 € 100.00
64 Αρχαίο θέατρο Άσκρης 50.00 € 50.00
65 Αρχαίο Θέατρο Θάσου 100.00 € 100.00

Τόκοι καταθέσεων-φόρος,τραπεζικά έξοδα 5,996.43 € 5,582.54 413.89
Αδιευκρίνιστες καταθέσεις 839.00 € 760.00 79.00

0.00
0.00

ΣΥΝΟΛΟ 953,589.54 € 890,472.02 63,117.52
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ ΣΥΝΟΛΑ

ALPHA BANK 34,862.82 € 34,862.82
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΑΤΤΙΚΗΣ 17,551.94 € 17,551.94
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 196.98 € 196.98
EUROBANK 183.79 € 183.79
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΠΕΙΡΑΙΩΣ 10,321.99 € 10,321.99

0.00

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ  ΓΙΑ ΤH ΔΡΑΣΗ Υ.Ε.Α.Θ ΤΗΝ  31/01/2023



ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΔΡΑΣΗ ΥΕΑΘ 63,117.52 0.00 63,117.52



Επισυναπτόμενο 9ο : 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Στην Αθήνα σήμερα  …… Μαρτίου 2023 οι παρακάτω συμβαλλόμενοι:

1. η Ηπειρωτική Βιομηχανία Εμφιαλώσεων Α.Ε. με δ.τ. «ΒΙΚΟΣ  Α.Ε.» που εδρεύει στα
Ιωάννινα,  επί της οδού  Δωδώνης και  Χατζή Πελλερέν,  αρ.  2 με Α.Φ.Μ. 094091058,
Δ.Ο.Υ. Ιωαννίνων και εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν συμφωνητικό από την κα Ελένη
Θεοχάρη, εφ’ εξής αποκαλούμενη  «Η Εταιρεία»,

2. το Σωματείο με την επωνυμία  «ΔΙΑΖΩΜΑ», που εδρεύει  στην Αθήνα, επί της οδού
Μπουμπουλίνας, αρ. 30 με Α.Φ.Μ. 998191496, Δ.Ο.Υ. Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται
νόμιμα από τον Πρόεδρό του,  κ.  Σταύρο Μπένο,  εφ’  εξής  αποκαλούμενο «Δεύτερος
Συμβαλλόμενος»,

συμφώνησαν και συναποδέχθησαν τα εξής:

Άρθρο 1
Περιγραφή αντικειμένου

«Η Εταιρεία» ιδρύθηκε το 1990 και είναι από τις πλέον γνωστές και καταξιωμένες εταιρείες στο
χώρο  των  εμφιαλωμένων  νερών.  Πρόκειται  για  μια  ελληνική  εταιρεία  που  ξεκίνησε  την
παραγωγική της δραστηριότητα με την εμφιάλωση του Φυσικού Μεταλλικού Νερού «Βίκος»
από την ομώνυμη πηγή, το οποίο διαθέτει από το 1992 στην Ελληνική, αλλά και ξένη αγορά.

Ο «Δεύτερος Συμβαλλόμενος» είναι ένα μη κερδοσκοπικό σωματείο που έχει ως βασικό του
στόχο τη συμβολή στην προστασία και την ανάδειξη των αρχαίων χώρων θέασης και ακρόασης
(θεάτρων, ωδείων, σταδίων, αμφιθεάτρων), καθώς και στη διάδοση των αξιών της πολιτιστικής
μας κληρονομιάς, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη και την προβολή της σύγχρονης πολιτιστικής
δημιουργίας. Τέλος βασικός στόχος του είναι η συμβολή στο σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων
προγραμμάτων  ολοκληρωμένης  διαχείρισης  των  μνημείων,  όπως  οι  πολιτιστικές,
περιβαλλοντικές διαδρομές και τ’ αρχαιολογικά -πολιτιστικά πάρκα.

Με το παρόν συμφωνητικό «Η Εταιρεία» αναλαμβάνει να ανανεώσει την ετήσια συνδρομή της
για  το  έτος  2023  ως  Εταιρικό  Μέλος  του  «Δεύτερου  Συμβαλλόμενου».  Η  συνδρομή  αυτή
ανέρχεται στο ποσό των 5.000 ευρώ.

Το ποσό της χορηγίας θα καταβληθεί για την κάλυψη μέρους των εξόδων των παραγωγικών
δραστηριοτήτων του «Δεύτερου Συμβαλλόμενου». Η «Εταιρεία» θα είναι και φέτος, χορηγός
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των δύο σημαντικότερων εκδηλώσεων, τις οποίες πραγματοποιεί ο «Δεύτερος Συμβαλλόμενος»,
ήτοι της 9  ης   Συνάντησης του Σωματείου με τα Εταιρικά του Μέλη  , η οποία θα πραγματοποιηθεί
το Σάββατο 22 Απριλίου 2023 στο Αμφιθέατρο «Δημήτριος Παντερμαλής» του Νέου Μουσείου
Ακρόπολης  - και  της 16ης Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου, η οποία θα πραγματοποιηθεί
από την Πέμπτη 07 έως και την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου 2023 στα αρχαία θέατρα της Ηπείρου.

Άρθρο 2
Αντισταθμίσματα και υποχρεώσεις του δεύτερου συμβαλλόμενου

Ο «Δεύτερος  Συμβαλλόμενος» αναλαμβάνει  να διαχειρισθεί  τη χορηγία αυτή με τη μέγιστη
δυνατή διαφάνεια και προβολή με τους ακόλουθους τρόπους:

 προβολή της χορηγίας  στην ιστοσελίδα του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ  www  .  diazoma  .  gr   σε δύο
ενότητες: ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΜΕΛΗ, ΧΟΡΗΓΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

 αναφορά της χορηγίας στο ενημερωτικό υλικό της 9ης Συνάντησης του Σωματείου με τα
Εταιρικά του Μέλη και της 16ης Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου που  θα διανεμηθεί
(έντυπα ή ψηφιακά) στους προσκεκλημένους.

Άρθρο 3
Υποχρεώσεις Εταιρείας

3.1 Η «Εταιρεία» αναλαμβάνει να καλύψει μέρος του κόστους της 16ς  Γενικής Συνέλευσης του
«Δεύτερου Συμβαλλόμενου», καθώς και της 9ης Συνάντησης του «Δεύτερου Συμβαλλόμενου» με
τα Εταιρικά του Μέλη, το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 5.000 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου
Φ.Π.Α.

Πιο συγκεκριμένα: 

 Η 16η Γενική  Συνέλευση,  το  κορυφαίο  για  το  «ΔΙΑΖΩΜΑ» γεγονός  του  έτους,  θα
πραγματοποιηθεί στην Ήπειρο από την Πέμπτη 7 έως και την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου
2023, με κεντρικό της θέμα την αποτίμηση μίας πορείας 10 ετών από την «ιδέα» έως την
υλοποίηση του Προγράμματος της  «Πολιτιστικής Διαδρομής των αρχαίων θεάτρων της
Ηπείρου». Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί  το  1ο  ολιστικό  πρόγραμμα Ολοκληρωμένης
Χωρικής  Επένδυσης  της  Ευρώπης  και  τον  πιλότο  για  το  σχεδιασμό  όμοιων
προγραμμάτων στην χώρα μας, αλλά κυρίως του Προγράμματος Ανασυγκρότησης της
Βόρειας Εύβοιας. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της συνέλευσης τα μέλη του Σωματείου θα
έχουν τη δυνατότητα να δουν από κοντά τα θεαματικά αποτελέσματα στην αναστήλωση
των  αρχαίων  θεάτρων  –  κόμβων  της  Διαδρομής,  των  οποίων  η  χρηματοδότηση
εξασφαλίστηκε μέσω του προγράμματος  «Πολιτιστική διαδρομή στα αρχαία θέατρα της
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Ηπείρου» που υλοποιείται  από όλους  τους συναρμόδιους  φορείς  και  χρηματοδοτείται
από την Ο.Χ.Ε. της Περιφέρειας Ηπείρου με το ποσό των €37 εκατ. 

 Η 9η συνάντηση του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ με τα Εταιρικά του Μέλη θα διεξαχθεί το Σάββατο
22  Απριλίου  2023  στο  Αμφιθέατρο  «Δημήτριος  Παντερμαλής»  του  Νέου  Μουσείου
Ακρόπολης, με σκοπό να αναδειχθεί ένα κορυφαίο έργο του Διαζώματος, η Πολιτιστική
Διαδρομή:  «Τριλογία της Αττικής: Ελευσίνα – Αθήνα - Λαύριο».  Η τριλογία είναι μία
ισχυρή  και  πρωτότυπη  αφήγηση  που  φωτίζει  τη  σύνθετη  και  την  πολυεπίπεδη
πραγματικότητα  της  κλασικής  Αθήνας.  Βασικός  άξονας  του  προγράμματος  είναι  ο
σχεδιασμός και η υλοποίηση μιας πολιτιστικής διαδρομής που αποκαθιστά τη σύνδεση
που είχε η πόλη της αρχαίας Αθήνας με το Ιερό της Δήμητρας στην Ελευσίνα, το Λαύριο
και τα ορυχεία αργύρου, καθώς και με το επίνειό της, τον Πειραιά. Για το σχεδιασμό του
παραπάνω προγράμματος  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» ανάθεσε  όλες  τις  απαιτούμενες
μελέτες,  με  χρηματοδότηση  από  το  καλάθι  των  Εταιρικών  Μελών  –  Χορηγών  του
Σωματείου,  προκειμένου  να  ωριμάσει  το  φάκελο  για  την  ένταξη  του  έργου  στο νέο
Ε.Σ.Π.Α.  2021-2027  –  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  ΑΤΤΙΚΗ  2021-2027  ως  μια
Ολοκληρωμένη  Χωρική  Επένδυση.   Στο  πλαίσιο  αυτό,  στην  9η  Συνάντηση  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ» με τα Εταιρικά  του Μέλη,  θα παρουσιαστεί  η  εξέλιξη  των
Ολιστικών  Προγραμμάτων  Πολιτιστικού  Τουρισμού,  με  ιδιαίτερη  έμφαση  στην
οικοδόμηση και υλοποίηση του Προγράμματος «Τριλογία της Αττικής: Ελευσίνα – Αθήνα
- Λαύριο».

3.2 Για την καταβολή του προαναφερόμενου ποσού ο «Δεύτερος Συμβαλλόμενος» υποχρεούται
στην  έκδοση  του  αντίστοιχου  νόμιμου  παραστατικού.  Το  ποσό  αυτό  θα  κατατεθεί  στον
παρακάτω λογαριασμό του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ:
Αρ.  Λογ/σμού:  5026-038350-177   -   IBAN:  GR  88  0172  0260  0050  2603  8350  177  -
SWIFT/BIC: PIRBGRAA

Άρθρο 4

Σε περίπτωση υπαίτιας αθέτησης, υπαναχώρησης ή πλημμελούς εκτέλεσης οποιουδήποτε όρου
του παρόντος  συμφωνητικού,  το μη υπαίτιο  μέρος  έχει  δικαίωμα να ζητήσει  κάθε  θετική  ή
αποθετική ζημία που θα υποστεί.

Συμφωνείται  ότι,  για  την  επίλυση  οποιασδήποτε  διαφοράς  προκύψει  από  το  παρόν
συμφωνητικό, αρμόδια καθίστανται αποκλειστικά τα Δικαστήρια των Ιωαννίνων.

Σε πίστωση των συμφωνηθέντων συντάχθηκε το παρόν σε δύο όμοια αντίτυπα, από τα οποία ένα
έλαβε κάθε μέρος και τα οποία υπογράφονται ως εξής:
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για την «Εταιρεία» Για το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»

  
Ελένη Θεοχάρη 

Γενική Διευθύντρια – Αναπληρώτρια
Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 Σταύρος  Μπένος
 Πρόεδρος
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